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AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO

AIPO

UFFICIO DI ALESSANDRIA 

AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO AI SENSI DELL’ART.267 COMMA 7 E 8 DEL D.P.R.207/2010 PER L’AFFIDAMENTO  DI INCARICO PROFESSIONALE PER LO STUDIO PER LA CARATTERIZZAZIONE E IL MONITORAGGIO DEGI ASPETTI AMBIENTALI DELL’AREA INTERESSATA DAL PROGETTO VB-E-29 SISTEMAZIONE IDRAULICA AI FINI DELLA LAMINAZIONE DELLE PIENE E DELLA RIDUZIONE DEL RISCHIO IDRAULICO LUNGO L’ASTA DEL FIUME TOCE NEI COMUNI DI GRAVELLONA TOCE, ORNAVASSO E MERGOZZO.  COD.CUP B19H07000210002
IMPORTO INCARICO PREVISTO € 50.000,00
DURATA DELL’INCARICO: Cinque anni
SCADENZA: 10.11.2011
Il sottoscritto Responsabile del Procedimento dei lavori indicati in oggetto deve procedere all’affidamento dell’incarico sopra descritto ai sensi del DPR sopra citato;
Considerata la carenza in organico di personale tecnico di idonea qualificazione e della necessità di rispettare i tempi di programmazione 
INVITA

i soggetti aventi titolo di cui all’art.90 comma 1) lettera d,e,g, del D.Lgs.163/2006 ovvero liberi professionisti, singoli od associati, società di professionisti, a presentare domanda di partecipazione alla selezione per l’affidamento dell’incarico oggetto dell’avviso.

1) Ente appaltante

AIPO Ufficio di Alessandria

2) RUP : Dott.Ing.Carlo Condorelli – 

3) Oggetto dell’incarico:
Oggetto dell’incarico è lo Studio per la caratterizzazione degli habitat d’interesse comunitario e delle specie animali e vegetali da tutelare presenti nell’area di intervento, al fine di una reale quantificazione degli effetti delle opere da realizzare sulle componenti ambientali. 

E di un  Piano di Monitoraggio Ambientale (PMA) delle specie presenti nella fascia di territorio interferita dalle opere, con particolare attenzione all’avifauna, da svolgere ante, durante e post opera, per i lavori di sistemazione idraulica ai fini della laminazione delle piene e della riduzione del rischio idraulico lungo l’asta del fiume Toce nei Comuni di Gravellona Toce, Ornavasso e Mergozzo.

4) Modalità e termine dell’incarico

L’incarico dovrà essere espletato nel tempo di cinque anni dalla firma del disciplinare di incarico suddiviso in:

- un anno prima dell’esecuzione dell’opera e quattro anni successivamente.
5) Importo dell’intervento

L'importo complessivo dell’intervento ammonta complessivamente ad € 50.000,00 esclusa IVA e spese.
Saranno a carico del professionista le spese di bollo ed eventuale registrazione e quant’altro relativo al presente disciplinare di incarico. I pagamenti delle competenze per onorari e spese saranno regolati dal contratto disciplinare di incarico.

6) Normativa di riferimento per la gestione della selezione

L’affidamento è indetto ai sensi dell'art. 125, comma 11, della legge n. 163/2006 e succ. modif. e la selezione ai sensi  dell’art.267 comma 7 e 8 del D.P.R.207/2010 ovvero  previa indagine di mercato e con l’offerta economicamente più vantaggiosa, previa consultazione di cinque operatori economici da scegliersi attraverso la procedura del sorteggio tra coloro che hanno presentato domanda previo accertamento dei requisiti richiesti.
7) Professionalità richieste:

L’incarico deve essere eseguito da un “Gruppo di lavoro multidisciplinare” che si coordini nei rapporti con la Direzione di progetto sia per gli aspetti metodologici che per quelli di carattere operativo, legati alle indagini, alle analisi e agli approfondimenti da effettuare.

In relazione ai contenuti dei temi che andranno considerati, il gruppo dovrà assicurare, tramite apposita documentazione da fornire in sede di offerta, le seguenti competenze specialistiche sviluppate in attività di Studio riguardanti le seguenti discipline: ornitologia, fito-sociologia, botanica e ecologia.

Le figure professionali da assicurare per lo svolgimento delle attività sono:

· 1 Ecologo (per coordinare le varie parti e realizzare un’analisi delle relazioni tra le diverse comunità studiate);

· 1 Ornitologo (per tutta la parte sull'avifauna);

· 1 Fitosociologo/botanico (per tutta la parte su habitat, vegetazione e flora).

Dovrà essere inoltre prevista, nel gruppo di lavoro, la disponibilità di ulteriori figure professionali, esperte nella caratterizzazione e nel monitoraggio delle ulteriori specie individuate tra i taxa non afferenti all’avifauna, taxa che, a seguito della analisi bibliografiche condotte, risultassero fondamentali per la caratterizzazione degli habitat presenti e quindi da monitorare.

All’interno del “Gruppo tecnico multidisciplinare” i professionisti coinvolti, oltre a dover garantire le professionalità sopra indicate, dovranno assicurare la presenza di un tecnico con esperienza specifica nella prima delle materie sopra indicate, che dovrà svolgere il ruolo di Capoprogetto, ovvero di referente alla Direzione di progetto durante lo svolgimento dei servizi tecnici professionali.

8) Soggetti ammessi alla selezione
Possono partecipare all'avviso i soggetti aventi le professionalità richieste di cui al punto 7) nelle forme previste all’art.90 del D.Lgs.163/2006 e smi così specificato:
a) da liberi professionisti singoli od associati nelle forme di cui alla legge 23 novembre 1939, n. 1815, e successive modificazioni, ivi compresi, con riferimento agli interventi inerenti al restauro e alla manutenzione di beni mobili e delle superfici decorate di beni architettonici, i soggetti con qualifica di restauratore di beni culturali ai sensi della vigente normativa;
b) dalle società di professionisti; 
c) da raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui alle lettere a), b) ai quali si applicano le disposizioni di cui all'articolo 37 del D.Lgs.163/2006 in quanto compatibili;

9) Forma del contratto

Il contratto sarà stipulato per iscritto in forma di scrittura privata.

10) Richiesta documentazione e chiarimenti

Il presente bando di gara verrà pubblicato all’Albo Pretorio dell’AIPO di Alessandria e di Parma per quindici giorni consecutivi ed è altresì disponibile sul sito internet dell’AIPO (http://www. agenziapo.it). Informazioni e documentazione tecnica sono disponibili presso  l’Ufficio di ALESSANDRIA dell’A.I.Po –piazza Turati n.4 – 15121 Alessandria – tel. 0131-254095- 0131 266258  – fax 0131-260195 – e-mail ufficio-al@agenziapo.it,  Ing.Carlo Condorelli e/o dott.ssa Federica Filippi (presso A.I.Po Parma  tel.0521-797361).
L’AIPO Ufficio di Alessandria  procederà al conferimento dell’incarico dandone successiva informazione attraverso la pubblicazione presso il proprio Albo.

11) Documentazione richiesta e termine ricevimento domande

La documentazione da presentare comprende:

1. domanda di partecipazione redatta in carta semplice con allegata fotocopia anche non autenticata di un valido documento d’identità del sottoscrittore, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 28.12.2000. La domanda dovrà contenere: nome e cognome, luogo e data di nascita, residenza, codice fiscale, partita IVA, nome e sede dell’attività, numero di telefono, numero di fax e indirizzo di posta elettronica del/i concorrente/i;

2. indicazione del/i professionista/i che svolgerà/nno l’incarico in oggetto; 
3. curriculum del/i soggetto/i di cui al punto 7) del presente avviso che partecipa/no  al gruppo di lavoro, contenente la descrizione delle proprie strutture tecniche (attrezzature e dipendenti) e l'indicazione dei lavori eseguiti assimilabili alle attività richieste dal presente bando e ritenuti dal concorrente significativi per la dimostrazione della propria capacità e merito tecnico;

4. dichiarazione circa l’inesistenza di cause ostative a trattare ed assumere incarichi con la Pubblica Amministrazione e dichiarazione di regolarità contributiva (DURC).

5. Per la partecipazione alla selezione  sono stabiliti i seguenti requisiti economico finanziaria e tecnico organizzativo, per i quali dovrà essere presenta relativa documentazione e dichiarazione, pena l’esclusione:
a) al fatturato globale per servizi di cui al presente avviso negli ultimi cinque esercizi antecedenti la pubblicazione del bando, per un importo variabile a 2 volte l'importo a base d'asta (€ 100.000,00);

b) al numero medio annuo del personale tecnico utilizzato negli ultimi tre anni (comprendente i soci attivi, i dipendenti, i consulenti su base annua iscritti ai relativi albi professionali, ove esistenti, e muniti di partiva IVA e che firmino il progetto, ovvero firmino i rapporti di verifica del progetto e che abbiano fatturato nei confronti della società offerente una quota superiore al cinquanta per cento del proprio fatturato annuo, risultante dall’ultima dichiarazione IVA, e i collaboratori a progetto in caso di soggetti non esercenti arti e professioni), in una misura pari a 2  volte l’unità stimate nell’avviso (6) per lo svolgimento dell'incarico.
6. I concorrenti dovranno trovarsi nelle condizione previste dall’art.253 del regolamento 205/2010 e dell’art 38 del codice.
La busta contenente la domanda e il curriculum (o i curricula), indirizzata all’AIPO Ufficio di Alessandria, dovrà pervenire esclusivamente all’ufficio protocollo dell’AIPO Ufficio di Alessandria, piazza Turati n.4 – 15100 Alessandria, tramite il servizio postale, entro le ore 12.00 del giorno 09.11.2011.
Detta busta, debitamente sigillata, a pena di esclusione dalla gara, dovrà recare all’esterno il nominativo del mittente nonché l’indicazione alla gara a cui si è interessati con la seguente dicitura: “Domanda di partecipazione alla selezione per l’affidamento dell’incarico 
PER LO STUDIO PER LA CARATTERIZZAZIONE E IL MONITORAGGIO DEGI ASPETTI AMBIENTALI DELL’AREA INTERESSATA DAL PROGETTO VB-E-29 “SISTEMAZIONE IDRAULICA AI FINI DELLA LAMINAZIONE DELLE PIENE E DELLA RIDUZIONE DEL RISCHIO IDRAULICO LUNGO L’ASTA DEL FIUME TOCE NEI COMUNI DI GRAVELLONA TOCE, ORNAVASSO E MERGOZZO”
Saranno escluse e non verranno prese in considerazione le domande:

· pervenute dopo la scadenza del presente bando, a tal fine farà fede il timbro di ricezione dell'ufficio postale;

· non corredate da curriculum;

· in assenza della documentazione richiesta;

· con documentazione recante informazioni che non risultino veritiere;

· effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l'appalto di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come prevista dall'ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo.

I professionisti che concorrono all’assegnazione dell’incarico hanno tenuto conto di tutte le norme specificate nel presente avviso di selezione, che risultano dagli stessi integralmente accettate per il fatto stesso di aver presentato l’offerta.

Conferimento dell’incarico:
L’incarico sarà affidato con  il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa proposta  tra cinque ditte/professionisti scelti con il metodo del sorteggio tra coloro che verranno ammessi alla selezione.

Il sorteggio avverrà previa comunicazione del giorno e dell’ora nell’albo dell’ufficio dell’AIPO di Alessandria e sul sito internet dell’Agenzia.
12) Accesso alle informazioni

La domanda di partecipazione alla selezione oggetto del presente avviso da parte dei concorrenti equivale ad esplicita espressione del consenso previsto, in ordine al trattamento dei dati personali, dall’art. 11 della legge n. 675 del 31.12.1996 e sue successive modificazioni. I dati forniti saranno utilizzati esclusivamente per le pratiche inerenti l’attività interna dell’ente.

Alessandria, 21.10.2011
IL DIRIGENTE

(Dott. Ing. Carlo Condorelli)
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