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AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO

AIPO

AVVISO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI PROFESSIONISTI PER LA SELEZIONE DI SOGGETTI IDONEI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA INERENTE IL CONFERIMENTO D’INCARICO PROFESSIONALE PER IL SUPPORTO TECNICO AMMINISTRATIVO ALLE ATTIVITA’ E AGLI STUDI FINALIZZATI ALLA REDAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE PER DOMANDE DI CONCESSIONE D’USO DI GRANDI DERIVAZIONI DI ACQUA PUBBLICA AI SENSI DEL R.D. 1775/1933 E R.R. 24 MARZO 2006 N 2.

IMPORTO DELL’INCARICO INFERIORE AD EURO 100.000,00 esclusi oneri fiscali.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE 

RENDE NOTO

- che AIPO Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona intende acquisire i curricula professionali per procedere alla selezione per la qualificazione di figure professionali finalizzata all‘affidamento a liberi professionisti singoli e/o associati o raggruppati temporaneamente, dell‘incarico riguardante la redazione della documentazione per tre domande di concessione d’uso di grande derivazione di acqua pubblica per uso alimentazione porto interno così come specificato:

· CAVO BISINENGO : redazione della documentazione per domanda di rinnovo;
· COLATORE MORBASCO : redazione della documentazione per domanda di rinnovo;

· FIUME ADDA: redazione della documentazione per domanda di nuova concessione e per la procedura di V.I.A regionale

- che al fine di individuare una rosa di almeno cinque professionisti (o gruppi di professionisti) con i quali svolgere la procedura negoziata per l’affidamento dell’incarico, in conformità a quanto stabilito dagli artt. 91 e 57, comma 6 del Dlgs 163/06, ha ritenuto di procedere alla pubblicazione del presente avviso e

INVITA

i soggetti aventi titolo di cui all’art.90 Dlgs 163/2006 comma 1) lettere d,e,f,g,h, ovvero liberi professionisti, singoli od associati, società di professionisti, società di ingegneria e raggruppamenti temporanei, a presentare domanda di partecipazione alla selezione per l’affidamento dell’incarico oggetto dell’avviso.

1) Ente selezionatore

 AIPO Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona 

2) Responsabile del procedimento

Dirigente dell’UGNL Dott. Ing. Angelo Ferrari Tel. 0372/592027; Cell. 348/7905690

3) Oggetto dell’incarico

AIPO UGNL Cremona, avvalendosi del disposto dell’art. artt. 91 e 57, comma 6 del Dlgs 163/06, intende procedere alla costituzione di un elenco di figure professionali disponibili all’assunzione di incarichi, tra cui selezionare soggetti idonei, qualificati, di comprovata esperienza e capacità professionale da invitare a successiva procedura negoziata, attraverso la quale affidare l’incarico professionale per i servizi di supporto tecnico amministrativo,  inerenti la redazione della documentazione per tre domande di concessione d’uso di grandi derivazione di acqua pubblica ai sensi della R.D. 1775/1933 e R.R. 24 MARZO 2006 N 2 il cui compenso è di importo inferiore ad € 100.000,00.= oneri fiscali esclusi.

In sintesi si dovrà provvedere alla redazione di tutta la documentazione e degli elaborati individuati dal R.R. 24 MARZO 2006 N 2 nonché a quanto stabilito dalle deliberazioni della Regione Lombardia in materia di grandi derivazioni di acqua pubblica e andrà fornito adeguato supporto tecnico amministrativo durante l’iter istruttorio della pratica.

4) Modalità e termine dell’incarico

L’incarico dovrà essere espletato nei tempi di seguito indicati:

· 90 gg dalla data di sottoscrizione del contratto per  la redazione della documentazione tecnica per le domande di rinnovo relative al cavo Bisinengo e colatore Morbasco;

· 150 gg dalla data di sottoscrizione del contratto per  la redazione della documentazione tecnica per la domanda di nuova concessione relative al fiume Adda.

· L’attività di supporto tecnico-amministrativo durante la fase di iter istruttorio delle pratiche dovrà svolgersi nei termini e nei tempi previsti dal  R.R. 24 MARZO 2006 N 2.
L'affidamento dell'incarico avverrà sulla base di un contratto disciplinare di incarico predisposto da questo ente. Il contratto verrà stipulato per mezzo di scrittura privata (convenzione d’incarico) firmata dal soggetto che svolgerà il servizio e dal dirigente competente, ai sensi dell’art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000.

5) Importo dell’intervento

L'importo complessivo per i servizi ammonta a 80.000,00 €

Dall’importo complessivo indicato sono esclusi i relativi oneri fiscali (IVA) e previdenziali. I compensi professionali sono riferiti alle disposizioni dell’AIPO e alle tariffe professionali vigenti. 

Saranno invece a carico del professionista le spese di bollo ed eventuale registrazione e quant’altro relativo al presente disciplinare di incarico. I pagamenti delle competenze per onorari e spese saranno regolati dal contratto disciplinare di incarico.

6) Competenze professionali
I requisiti minimi di partecipazione sono i seguenti:

A)
Iscrizione all'Albo degli "Ingegneri", "Geologi", "Dottori Agronomi", nell'ambito delle rispettive competenze professionali definite dall'Ordinamento Giuridico vigente (ad esclusione delle figure professionali, contemplate nel presente Avviso, per le quali non esista albo professionale), ovvero equivalente posizione giuridica nell'ambito della Comunità Europea;

B) Viene richiesta comprovata specializzazione ed esperienza professionale ed in particolare:

· dimostrata esperienza nel campo della redazione di documentazione tecnica a corredo per domande di grandi derivazioni di acqua pubblica  

· dimostrata esperienza nel campo della valutazione ambientale relativa ai progetti di grande derivazione di acqua pubblica

· dimostrata esperienza nel campo degli studi idraulici e idrologici con particolare orientamento sull’innocuità delle opere utilizzate per la derivazione di acqua superficiale;

· esperienza professionale nel campo del diritto ambientale e consulenza tecnica nelle controversie in riferimento alla gestione delle problematiche legate all’utilizzo di acqua pubblica;

C)
Insussistenza di impedimenti a contrarre con la Pubblica Amministrazione.
7) Normativa di riferimento per la gestione della selezione

La selezione è indetta ai sensi dell'art. art. 91 comma 2 e 57 comma 6 del Dlgs 163/06 così come modificato da Dlgs. N. 113 del 2007 e Dlgs 152/2008 previa indagine di mercato per la costituzione del suddetto elenco di professionisti e con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, previa consultazione di cinque operatori economici da scegliersi attraverso procedura negoziata ai sensi dell’art. 57 comma 6 del Dlgs 163/2006 tra coloro che hanno presentato domanda previo accertamento dei requisiti richiesti.

8) Soggetti ammessi alla selezione

Possono partecipare all'avviso ai sensi dell’art. 90, comma 1, del D.Lgs 163/2006 e s.m.i.:

a) liberi professionisti, singoli od associati nelle forme di cui alla legge n. 1815 del 23.11.1939 e successive modificazioni;
b) società di professionisti;

c) società di ingegneria;

d) raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui all’art. 90, comma 1, lettere d), e) f) ed h) del D.Lgs 163/2006 e s.m.i.;

e) consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria, anche in forma mista, formati da non meno di tre consorziati secondo la novella introdotta dalla Legge n. 166/2002.

Nei casi a) e d)è richiesto che i progettisti siano iscritti al relativo Albo professionale. Ciascun professionista dovrà sottoscrivere personalmente il proprio curriculum dichiarando, in caso di affidamento dell'incarico, che verrà dato mandato al professionista capogruppo. Dovrà essere inoltre nominato il progettista capogruppo.

9) Forma del contratto

Il contratto sarà stipulato per iscritto in forma di scrittura privata.

10) Richiesta documentazione e chiarimenti

Il presente bando di gara verrà pubblicato all’Albo Pretorio dell’AIPO Sede di Parma, U.O. Cremona, U.O. Mantova ed UGNL Cremona per quindici giorni consecutivi ed è altresì disponibile sul sito internet  dell’AIPO (http://www. agenziapo.it). Informazioni e documentazione tecnica sono disponibili presso  l’Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona Via Della Conca n.3 (26100 Cremona)

 L’AIPO Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona procederà al conferimento dell’incarico dandone informazione attraverso la pubblicazione presso il proprio Albo.

11) Documentazione richiesta e termine ricevimento domande

I soggetti interessati ad essere inseriti nell’elenco devono far pervenire, a pena esclusione, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 22 giugno 2010  un plico debitamente chiuso e sigillato, riportante l’indicazione del mittente e la seguente dicitura:
“AVVISO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI PROFESSIONISTI PER LA SELEZIONE DI SOGGETTI IDONEI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA, INERENTE IL CONFERIMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE PER IL SUPPORTO TECNICO AMMINISTRATIVO ALLE ATTIVITA’ E AGLI STUDI FINALIZZATI ALLA REDAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE PER DOMANDE DI CONCESSIONE D’USO DI GRANDI DERIVAZIONI DI ACQUA PUBBLICA AI SENSI DEL R.D. 1775/1933 E R.R. 24 MARZO 2006 N 2.

IMPORTO DELL’INCARICO INFERIORE AD EURO 100.000,00 esclusi oneri fiscali.”
Il plico dovrà essere indirizzato ad:”AIPO -Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona” Via Della Conca n. 3  (26100 Cremona) e presentato a mano o inviato mediante raccomandata postale con avviso di ricevimento o agenzia di recapito autorizzata

La data di presentazione dei plichi è stabilita dal timbro a data del protocollo.

Il recapito del plico, in qualunque forma prescelta, rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, lo stesso non dovesse giungere a destinazione in tempo utile.

Il plico dovrà contenere la seguente documentazione:

1. Domanda di inserimento nell’elenco: 

La domanda dovrà essere completa dei dati personali utili ai fini professionali, titolo di studio, codice fiscale e partita IVA, numero di telefono, fax, e-mail, numero di iscrizione al relativo Albo professionale, e sottoscritta dal professionista con le seguenti modalità:
· In caso di professionista singolo la domanda dovrà essere presentata e sottoscritta dal                      professionista.
· In caso di raggruppamenti temporanei di professionisti, la domanda dovrà essere presentata e sottoscritta da tutti i soggetti associati.

· In caso di società di professionisti e/o società di ingegneria nonché consorzi stabili, la domanda dovrà essere presentata e sottoscritta dal legale rappresentante.

· In caso di raggruppamenti temporanei di società di professionisti e/o società di ingegneria , la domanda dovrà essere presentata e sottoscritta dai legali rappresentanti.

Alla domanda dovrà essere allegata la fotocopia di documento di identità del/i sottoscrittore/i in corso di validità, ai sensi dell’art. 46 – 47 – 38 del DPR 445/2000.

Per i costituendi raggruppamenti possono presentare domanda di inserimento nell’elenco allegando alla stessa l’impegno a formalizzare il raggruppamento prima dell’eventuale affidamento dell’incarico mediante apposita scrittura privata autenticata di conferimento di mandato collettivo speciale con rappresentanza al capogruppo nominato.

Non è consentito ad un professionista singolo o associato presentare contemporaneamente istanza in diverse forme o raggruppamenti, a pena esclusione di tutte le diverse istanze presentate.

La domanda deve inoltre contenere l’attestazione delle seguenti dichiarazioni rese, ai sensi

dell’art. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000:

· di non trovarsi nelle clausole di esclusione di cui all’art. 38 e 39 del D. Leg.vo 163/2006 e s.m.i.;

· di essere in regola con il versamento dei contributi previdenziali ed assistenziali ai sensi della vigente normativa in materia;

· che i dati riportati nei curriculum sono veritieri;

· In caso di associazione, raggruppamento temporaneo o società: indicazione dei nominativi e rispettive qualificazioni dei professionisti che espleteranno l’incarico e del professionista che svolgerà le funzioni di integrazione e coordinamento delle varie attività specialistiche;

· In caso società di ingegneria: indicazione del direttore tecnico,

· di non trovarsi nelle condizioni di cui all’art. 51 del DPR 554/99 (divieto di partecipare in più di un raggruppamento; in raggruppamento e singolarmente – divieto per i liberi professionisti di partecipare alla medesima gara in cui partecipa una società di professionisti o di ingegneria nel quale il professionista è amministratore, socio, collaboratore coordinato e continuativo o dipendente);

· di aver preso visione ed accettare integralmente tutte le clausole del presente avviso di selezione per l’affidamento dell’incarico in oggetto;

· di essere consapevole che, ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000 la dichiarazione mendace è punita ai sensi del Codice Penale e delle leggi speciali in materia.

La dichiarazione di cui sopra dovrà essere sottoscritta:

1. In caso di professionista singolo, dal professionista.

2. In caso di raggruppamenti temporanei di professionisti, da tutti i soggetti associati.

3. In caso di società di professionisti e/o società di ingegneria nonché consorzi stabili, dal legale rappresentante.

4. In caso di raggruppamenti temporanei di società di professionisti e/o società di ingegneria, dai legali rappresentanti.

Alla dichiarazione dovrà essere allegata la fotocopia di documento di identità del/i sottoscrittore/i in corso di validità, ai sensi dell’art. 46-47-38 del D.P.R. 445/2000.

2. Curriculum professionale:

Il curriculum dovrà essere redatto sui fogli di formato A4 e dovrà contenere l’indicazione del titolo di studio, corsi di perfezionamento, aggiornamento e specializzazioni, incarichi professionali ed esperienze lavorative inerenti alla presentazione di domande per la derivazione di acqua pubblica superficiale, espletati negli ultimi 5 anni.

Il curriculum dovrà essere elaborato con esclusivo riferimento alla materia della documentazione a corredo delle domande di concessione alla derivazione di acqua pubblica superficiale (grandi derivazioni) con esclusione pertanto delle esperienze lavorative non attinenti ai servizi richiesti.

In particolare il curriculum dovrà contenere

1. Scheda sintetica tecnico-organizzativa, contenente le indicazione delle metodologie di lavoro e descrizione delle attrezzature tecniche in possesso del concorrente e necessarie per l’espletamento dell’incarico (strumenti GPS per la georeferenziazione delle opere di presa, misuratori di portata, software cartografici GIS adeguati ecc…).
2. Scheda sintetica metodologica organizzativa, contenente la descrizione del percorso e delle modalità di svolgimento delle prestazioni e assistenza fornita dal professionista

3. Schede descrittive di prestazioni professionali similari (in numero non superiore a 3), riguardanti documentazione, realizzata dal concorrente, per domande, giunte a buon fine, di Concessione d’Uso per Grande Derivazione, ex r.d. n.1775/1933 e R.R. Lombardia n.2/06, complete di:
1) Breve descrizione delle caratteristiche peculiari della documentazione tecnica prodotta con particolare riferimento all’aspetto tecnico-normativo per le istanze di concessione d’uso di grandi derivazioni di acqua pubblica 

2) studi idraulici a corredo delle suddette domande di concessione, finalizzate a dimostrare l’innocuità delle opere proposte rispetto al regime delle acque pubbliche ed ai diritti terzi e comprovanti che le acque di derivazione non pregiudichino altre opere esistenti o beni in genere per esondazioni indotte;

3) a studi idrologici, a corredo delle suddette domande, per la verifica delle risorse idriche disponibili nella sezione dell’opera di presa

Saranno escluse e non verranno prese in considerazione le domande:

· pervenute dopo la scadenza del presente bando, a tal fine farà fede il timbro di ricezione dell'ufficio postale;

· non corredate da curriculum;

· in assenza della documentazione richiesta;

· con documentazione recante informazioni che non risultino veritiere;

· effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l'appalto di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come prevista dall'ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo.

I professionisti che concorrono all’assegnazione dell’incarico hanno tenuto conto di tutte le norme specificate nel presente avviso di selezione, che risultano dagli stessi integralmente accettate per il fatto stesso di aver presentato l’offerta.

12) Conferimento dell’incarico

L’AIPO UGNL di Cremona con il presente avviso di selezione intende individuare 5 soggetti idonei e qualificati, tenendo conto della formazione culturale, della preparazione, dall’esperienza e della capacità professionale desunti dalle domande di partecipazione e relativa documentazione allegata, su cui effettuare la successiva procedura negoziata di cui all’art. 57 comma 6 del D.lgs 163/2006 da espletarsi con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

L’incarico verrà conferito, in applicazione dell’art. 91 comma 2 e art 57 comma 6 del D. Leg.vo 163/2006 nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza.

Per procedere all’espletamento dell’incarico, il soggetto affidatario dovrà preventivamente sottoscrivere apposita convenzione.

L’avvenuto affidamento dell’incarico, mediante la prevista procedura negoziata, sarà reso noto con le stesse modalità e forme di pubblicità utilizzate per il presente avviso

13) Clausule generali:

a. Si rende noto che:

- l’AIPO non è vincolata in alcun modo a procedere all’affidamento dell’incarico professionale per la redazione della documentazione oggetto del presente avviso;

- con il presente avviso non viene posta in essere alcune procedura concorsuale, di gara, o trattativa privata, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi, o altre classifiche in merito, ma si procederà a stilare un elenco di tecnici ritenuti idonei alla selezione, da cui attingere cinque soggetti, di provata capacità ed esperienza professionale, per la successiva procedura negoziata;

b. l’AIPO si riserva di verificare, prima della stipula della convenzione d’incarico, la veridicità delle dichiarazioni rese;

c. l’AIPO non è vincolata ad affidare al soggetto individuato a seguito dell’esperimento della procedura negoziata, o agli altri professionisti partecipanti alla selezione,successivi incarichi relativi ad ulteriori fasi di sviluppo o di completamento del nuovo strumento urbanistico;

d. i raggruppamenti selezionati non potranno successivamente all’eventuale affidamento dell’incarico, presentare variazioni che comportino l’eliminazione o la sostituzione di componenti che hanno contribuito a definire la capacità ed esperienza in fase di valutazione.

e. Il Responsabile del Procedimento è il Dott. Ing. Angelo Ferrari 

f. Il presente avviso viene pubblicato all’albo pretorio dell’A.I.PO di Parma, dell’U.O. dell’A.I.PO di Mantova, all’U.O. dell’A.I.PO di Cremona, dell’Ufficio Gestione Navigazione Lombarda di Cremona, degli Ordini degli Ingegneri della Provincia di Mantova, degli Ordini degli Ingegneri della Provincia di Cremona, dell’Ordine dei Geologi della Lombardia, dell’Ordine Dottori Agronomi e Forestali di Mantova, dell’Ordine Dottori Agronomi e Forestali di Cremona e sul sito: www.agenziapo.it               
g. Gli interessati possono richiedere notizie e chiarimenti utili contattando il n. Tel 0372/592027; Cell. 348/7905690 (Dott. Ing. Angelo Ferrari)

14) Trattamento dei dati

La domanda di partecipazione alla selezione oggetto del presente avviso da parte dei concorrenti equivale ad esplicita espressione del consenso previsto, in ordine al trattamento dei dati personali, dall’art. 11 della legge n. 675 del 31.12.1996 e sue successive modificazioni. Ai sensi del D. Leg.vo 196/2003 si precisa che il trattamento dei dati personali avverrà unicamente per finalità connesse alla selezione e per l’eventuale stipula e gestione del contratto. Il titolare del trattamento dei dati è AIPO UGNL Cremona

Eventuali chiarimenti potranno essere chiesti al: Dott. Ing. Angelo Ferrari n. Tel 0372/592027; Cell. 348/7905690.

                                                                    IL DIRIGENTE D’AREA DEL PO LOMBARDO

                                                                                      (Dott. Ing. Luigi Mille)
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