AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO – AIPo - PARMA

BANDO DI GARA 

1.
STAZIONE APPALTANTE: Agenzia Interregionale per il Fiume Po – Via Garibaldi, 75 – 43100 Parma – Tel. 0521/7971 – Fax 0521/797360

2.
SCELTA DEL CONTRAENTE: Procedura aperta ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs 163/06 e s.m.i., come da determina a contrarre N. 468 del 17.03.2009;

3.
DESCRIZIONE, IMPORTO STIMATO DELLA PRESTAZIONE:

3.1. descrizione: Affidamento dell’incarico professionale per la Direzione Lavori, tenuta dei libri contabili, misura e contabilità, redazione di eventuali perizie di variante, assistenza al collaudo, controdeduzioni e relazioni riservate in presenza di eventuali riserve o di contenzioso da parte dell’Impresa, coordinamento per la Sicurezza in fase di Esecuzione ed ogni altra attività utile ed indispensabile per dare i lavori “(LO–E–15) Lavori necessari per conferire alle Arginature di Po e dei suoi affluenti il franco di piena e per il  consolidamento degli argini – tratto da foce Lambro a foce Adda, tronco di custodia III e IV” eseguiti a regola d’arte ed in conformità alle disposizioni di legge. 

- codice identificativo della gara – C.I.G. 0295643451;

codice unico di progetto – C.U.P.: B29H07000110002;
3.2. importo stimato per la prestazione (oneri previdenziali ed IVA esclusi): € 145.000,00 (centoquarantacinquemila/00) ai sensi del Legge n° 143 del 1949;

4.
IMPORTO COMPLESSIVO DELL’INTERVENTO CUI SI RIFERISCONO I SERVIZI IN OGGETTO: Importo dei lavori:  € 3.494.788,56 oltre ad € 99.000,00 per oneri di sicurezza non soggetti  a ribasso d’asta, per un totale di € 3.593.788,56.

5.
TERMINE DI ESECUZIONE: l’incarico si avvierà immediatamente dopo l’aggiudicazione definitiva del presente incarico e terminerà all’approvazione, da parte della stazione appaltante, degli Atti del Collaudo Tecnico – Amministrativo dell’opera.

6.
TERMINE, INDIRIZZO DI RICEZIONE, MODALITA’ DI PRESENTAZIONE E DATA DI APERTURA DELLE OFFERTE:

6.1. termine di presentazione dell’offerta: considerata l’urgenza di provvedere alla nomina del Direttore dei Lavori e del Coordinatore per la sicurezza in fase di Esecuzione in quanto i lavori sono attualmente consegnati all’Impresa appaltatrice, si assegnano n° 15 giorni naturali e consecutivi dalla data di pubblicazione del presente bando per la presentazione dell’offerta, quindi con scadenza entro le ore 12.00 del giorno 29.04.2009.
6.2. indirizzo: Agenzia interregionale per il fiume Po – AIPo – Via Garibaldi, 75 – 43100 Parma;

6.3. modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara;

6.4. Seduta pubblica per la verifica della documentazione amministrativa: il giorno 30.04.2009 alle ore 9,30 presso la sede della Stazione appaltante di cui al punto 1.
7.
SOGGETTI AMMESSI ALL’APERTURA DELLE OFFERTE: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 9 ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti:

8.
FINANZIAMENTO: Fondi capitolo di bilancio dell’AIPO;

9.
SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA: si rimanda al disciplinare di gara;

10.
CONDIZIONI MINIME DI CARATTERE ECONOMICO E TECNICO NECESSARIE PER LA PARTECIPAZIONE: si rimanda al disciplinare di gara;

11.
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE: criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sulla base dei parametri riportati nel disciplinare di gara;

12.
GARANZIE: si rimanda al disciplinare di gara;

13.
ALTRE INFORMAZIONI:

a) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti che si trovino nelle condizioni previste dall’art. 38 del D.Lgs. 163/06 e s.m.i. e che non siano in regola con gli obblighi previsti dalle legge 68/99;

b) si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;

c) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;

d) I concorrenti avranno la facoltà di svincolarsi dalla propria offerta, ove non intervenga aggiudicazione, decorsi i 180 giorni dalla gara;

e) L’Ente appaltante si riserva di procedere alla consegna del servizio sotto le riserve di legge, nelle more della stipulazione del relativo atto contrattuale;

f) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l’offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;

g) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell’art. 90 del D.Lgs. 163/06 e s.m.i., i requisiti indicati nel disciplinare di gara, devono essere posseduti, nella misura di cui all’articolo 95, comma 2, del D.P.R. 554/99 qualora associazioni di tipo orizzontale, e, nella misura di cui all’articolo 95, comma 3 del medesimo D.P.R. qualora associazioni di tipo verticale;

h) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro stato membro dell’Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in EURO;

i) tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla competenza del Giudice Ordinario. E’ esclusa la competenza arbitrale.

l) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi del D.Lgs. 196/2003, esclusivamente nell’ambito della presente gara;

m) Responsabile del Procedimento: Dott. Ing. Gaetano La Montagna – Responsabile dell’Ufficio Periferico dell’A.I.PO di Milano - tel. 02/777141;

IL DIRETTORE 

(Dott. Ing. Luigi Fortunato)

AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO

AIPO

Ufficio Contratti - Parma

DISCIPLINARE DI GARA

Oggetto: (LO-E-15) Affidamento dell’incarico professionale per la Direzione Lavori ed il Coordinamento per la Sicurezza in fase di Esecuzione relativamente ai “Lavori necessari per conferire alle Arginature di Po e dei suoi affluenti il franco di piena e per il consolidamento degli argini – tratto da foce Lambro a foce Adda, tronco di custodia III e IV”

L’incarico, ai sensi del comma 1 dell’art. 127 del D.P.R. 554/99 dovrà essere ricoperto dallo stesso professionista, secondo il criterio di concentrare l’adozione degli atti di competenza del direttore dei lavori in capo ad un unico soggetto, ai fini della certezza e celerità dell’azione amministrativa (Deliberazione n. 243/2007).

 Le prestazioni di cui al presente bando saranno, nello specifico:

· Direzione Lavori, tenuta dei libri contabili, misura e contabilità, redazione di eventuali perizie di variante, rilievi topografici, assistenza al collaudo, controdeduzioni e relazioni riservate in presenza di eventuali riserve o di contenzioso da parte dell’Impresa, dei lavori in oggetto indicati ed ogni altra attività utile ed indispensabile per dare i lavori eseguiti a regola d’arte ed in conformità alle disposizioni di legge (ai sensi dell’art. 130 del D.lgs 163/2006);

· Coordinamento per la Sicurezza in fase di Esecuzione ai sensi dell’art. 92 e 98 del D.lgs 81/08. L’incarico si esplica nella richiesta all’impresa appaltatrice di tutta la documentazione relativa alla sicurezza in cantiere, ai sensi del D.lgs 81/2008, nella valutazione di tale documentazione, nell’aggiornamento del Piano di Sicurezza e Coordinamento, nella verifica del rispetto delle misure di sicurezza in cantiere e in qualunque altra attività utile ed indispensabile per assicurare la salute e sicurezza dei lavoratori nonché il rispetto delle disposizioni legislative in materia. 

Le opere previste nel progetto appaltato sono in fase di esecuzione e sono così identificate:

· rialzo dell’Argine Maestro nel tratto dalla località Berghente di San Rocco al Porto (LO) fino al ponte della S.S. 9 “Emilia”, per circa 7,6 Km;

· rialzo dell’Argine Maestro dalla località Chiavicone nel comune di Santo Stefano Lodigiano (LO) a valle per circa 2,3 Km fino all’incrocio con la SP n° 116 ;

· diaframmatura al piede golenale dell’Argine Maestro mediante esecuzione di schermo cemento-bentonitico in località Ponte Landi del comune di Caselle Landi (LO), per circa 1,15 Km e realizzazione di banca lunga 90,00 ml per contrastare un fenomeno di filtrazione localizzata;

· risoluzione della deficienza puntuale di quota in prossimità del passaggio a livello ferroviario  della linea Milano – Bologna in comune di San Rocco al Porto;

· ringrosso della sagoma arginale mediante costruzione di piè di banca in località Mezzanino del comune di Caselle Landi, per circa 1,5 Km.

Le lavorazioni indicativamente sono così sintetizzate:

· Scarifica in sommità del manto stradale asfaltato, con recupero, in parte, del materiale per la realizzazione della nuova pista asfaltata;

· Lavori di scavo per la preparazione della sede del nuovo rilevato, da realizzarsi mediante asportazione con mezzo meccanico del terreno coltivo esistente, per uno spessore non inferiore a 20 cm, debitamente rullato e costipato e per lo sviluppo complessivo dell’opera da realizzare, con esecuzione di gradonatura di ammorsamento;

· Formazione del rialzo arginale fino al raggiungimento della quota di progetto;

· Ripristino della pista di servizio asfaltata in sommità arginale; 

· Inerbimento delle scarpate arginali in progetto e delle banchine del rilevato in sommità;

· Realizzazione di diaframma plastico cemento – bentonite mediante esecuzione di pannelli profondi 18 ml.

Importo della prestazione (oneri previdenziali ed IVA esclusi): € 145.000,00 (euro centoquarantacinquemila/00) stimato ai sensi della Legge 143 del 1949.

Importo dei lavori in progetto: € 3.494.788,56 oltre ad € 99.000,00 per oneri di sicurezza non soggetti  a ribasso d’asta, per un totale di € 3.593.788,56.

La struttura operativa dovrà possedere la seguente professionalità: Laurea in Ingegneria Civile Idraulica o Laurea in Ingegneria Ambiente e Territorio (lauree quinquennali vecchio ordinamento o lauree specialistiche appartenenti alle classi 28/S o 38/S), iscritti al relativo Albo professionale; possesso dell’attestazione all’esercizio dell’attività di coordinatore per la sicurezza ai sensi della normativa vigente.
È richiesta l’esperienza in lavori pubblici, relativa legislazione e loro condotta, nonché nella redazione di contabilità e tenuta dei libri contabili per lavori eseguiti su opere idrauliche, preferibilmente su arginature.
Durata del servizio: dalla data di comunicazione di aggiudicazione del servizio e fino all’approvazione del Collaudo Tecnico – Amministrativo dell’opera eseguita da parte dell’Amministrazione.

Procedura aperta ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i., per la necessità di procedere con la massima tempestività all’individuazione di un professionista per lo svolgimento dell’attività di Direzione Lavori e Coordinamento per la Sicurezza in fase di Esecuzione in quanto il cantiere è attualmente consegnato all’impresa appaltatrice e le lavorazioni sono in corso d’esecuzione.

Garanzie. L’Amministrazione si riserva l’applicazione dell’obbligo di cui all’art. 111 del D. Lgs. 163/06 e s.m.i., con riferimento alle componenti sviluppate dall’aggiudicatario (calcoli, misure, stime, computi, elaborati, rilievi ecc.). Di tali componenti l’aggiudicatario resta pertanto responsabile nei termini di legge.

Soggetti ammessi alla gara: l’incarico è riservato a liberi professionisti singoli od associati in possesso del diploma di laurea in ingegneria civile o ambiente e territorio o lauree equipollenti, iscritti all’albo professionale da almeno 5 anni e legalmente abilitati ad eseguire il servizio, in possesso di attestazione per lo svolgimento di incarico relativo al coordinamento per la sicurezza ai sensi del D.lgs 81/08, nonché a persone giuridiche che, secondo la legislazione dello Stato, sono autorizzate a svolgere tali prestazioni.

Per gli effetti di quanto disposto dall’art. 90, comma 1 lett. d), e), f), g) e h) del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. e in conformità all’art. 50, comma 1, D.P.R. 554/99, all’incarico possono essere esclusivamente ammessi:

1. liberi professionisti e studi associati di liberi professionisti ex legge 1815/39;

2. società di ingegneria, di cui all’art. 90, comma 1 lett. f) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. e art. 53 D.P.R. 554/99;

3. società di professionisti, di cui all’art. 90, comma 1 lettera e) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. e art. 54 del D.P.R. 554/99;

4. raggruppamenti da costituirsi esclusivamente tra i soggetti di cui ai punti precedenti ai sensi dell’art. 90, comma 1 lett. g) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.;

5. consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria anche in forma mista formati da non meno di 3 consorziati secondo la novella introdotta dalla L. n. 166/2002.

Saranno ammessi concorrenti aventi sede in un altro Stato UE alle condizioni previste dall’art. 47 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.

L’esistenza degli stessi requisiti minimi richiesti ai concorrenti italiani nella presente gara sarà accertata in base alla documentazione prodotta secondo le normative vigenti nei rispettivi Paesi.

Ai sensi dell’art. 51 del D.P.R. 554/1999, i raggruppamenti temporanei previsti dallo stesso art. 90, comma 1, lettera g) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. devono prevedere nella loro struttura organizzativa la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione secondo le norme dello stato membro dell’Unione Europea di residenza.

Non sono ammesse offerte per parti del servizio in questione.

Raggruppamenti di prestatori di servizi: secondo le disposizioni dell’art. 37 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.

Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte

I plichi contenenti l’offerta e le documentazioni, pena l’esclusione dalla gara, devono pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio di cui al punto 6.1) ed all’indirizzo di cui al punto 1) del bando di gara; è altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi previo vidimazione dell’ Ufficio postale, dal lunedì al venerdì dalle ore 09,00 alle ore 13,00 all’ufficio contratti della amministrazione aggiudicatrice sito in Via Garibaldi n. 75 – 43100 PARMA.

I plichi devono essere idoneamente sigillati, controfirmati sui lembi di chiusura, e devono recare all’esterno – oltre all’intestazione del mittente, all’indirizzo dello stesso ed ai codici fiscali del concorrente o dei concorrenti – le indicazioni relative all’oggetto della gara, al giorno e all’ora dell’espletamento della medesima.

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

I plichi devono contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A – Documentazione”; “B – Offerta economica”.

A
Nella busta “A – Documentazione” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

1) domanda di partecipazione, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da un raggruppamento temporaneo o da un consorzio occasionale già costituiti la domanda va sottoscritta dalla mandataria o capogruppo; nel caso di concorrente costituito da un raggruppamento temporaneo o da un consorzio occasionale non ancora costituiti la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno i predetti raggruppamenti o consorzi; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione dalla gara, copia fotostatica di un documento di identità del/dei sottoscrittore/i; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura;

2) curriculum vitae attestante le esperienze professionali maturate. 
3) Attestazioni, rilasciate da P.A., riguardanti esperienze professionali svolte, utili alle valutazioni di cui sub B – lett. a) Qualità, del presente disciplinare.
4) informazioni relative alla posizione dei prestatori di servizi nonché informazioni e formalità necessarie per valutare le condizioni minime di carattere economico e tecnico che devono essere soddisfatte.

Inoltre ciascun concorrente dovrà presentare, nei termini di cui al D.P.R. 28.12.2000, n. 445, a pena di esclusione dall’invito alla gara, una dichiarazione sottoscritta dal professionista, dal legale rappresentante o da altra persona avente i poteri di impegnare il concorrente stesso, con la quale attesti:

a) di non trovarsi nelle condizioni di cui agli articoli 51 e 52 del D.P.R. 554/1999 e s.m.i. e all’art. 38 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.;

b) ai sensi dell’art. 66 del D.P.R. 554/1999, di avere svolto servizi analoghi nel quinquennio anteriore alla data di pubblicazione del bando, riferiti a lavori simili a quelli oggetto del presente disciplinare e di importo complessivo non inferiore a 3 (tre) volte l’importo indicato; ed inoltre, indicando gli importi di ciascun lavoro e specificando per ognuno di essi il committente, il soggetto che ha svolto il servizio e la natura delle prestazioni effettuate;

c) l’insussistenza di cause ostative previste dalla vigente legislazione antimafia;

d) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della L. n. 68/99 ovvero di non essere soggetto agli obblighi di cui alla predetta legge, specificando i motivi;

e) (limitatamente alle società) l’insussistenza delle cause di esclusione dagli appalti di cui al D.Lgs 231/2001;
f) “di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla L. 383/2001” ovvero “di essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla L. 383/2001 ma che il periodo di emersione si è concluso”.
Nel caso di raggruppamenti temporanei, ciascun soggetto facente parte dell’A.T.P. dovrà presentare le dichiarazioni sopraindicate, per quanto di competenza.

La dichiarazione cumulativa di cui sopra, con allegata copia fotostatica non autenticata di un documento di identità valido del sottoscrittore, è soggetta ad accertamenti da parte dell'A.I.Po, con le conseguenti sanzioni previste dal codice penale in caso di falso.

I concorrenti di Stati membri della CEE produrranno la dichiarazione di cui sopra secondo le modalità stabilite dalla legislazione del Paese di residenza.

B
Nella busta “B – offerta economica” deve essere contenuta, a pena di esclusione, la dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante o da suo procuratore, contenente il ribasso percentuale sull’importo della prestazione che si intende offrire, espresso in cifre ed in lettere;

Nel caso in cui la dichiarazione sia sottoscritta da un procuratore del legale rappresentante, va trasmessa la relativa procura.

Nel caso di concorrente costituito da soggetti riuniti o consorziati o da riunirsi o da consorziarsi, la dichiarazione deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, dai legali rappresentanti di tutti i soggetti che costituiranno il concorrente.

L’importo di aggiudicazione va inteso come forfettario ed invariabile e compensa tutte le prestazioni richieste con il presente disciplinare.

Criterio di aggiudicazione: criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, e ritenuta congrua, ai sensi dell’art. 83 del D.lgs 163/2006, sulla base dei parametri a seguito riportati, per un punteggio complessivo massimo di 100 punti:

a ) Qualità: (da un minimo di 0 ad un massimo di punti 85): per ogni sottocategoria, il punteggio massimo verrà attribuito ai soggetti ammessi che abbiano accumulato esperienza nelle mansioni di Direzione Lavori e Coordinatore per la Sicurezza in Esecuzione svolte negli ultimi 5 anni, per importi pari o superiori a quello dei lavori di cui all’oggetto. Nella valutazione dei punteggi si terrà conto di quanto previsto dal comma 2 dell’articolo 66 del DPR 554/1999.

Nel caso in cui i soggetti ammessi non raggiungano gli importi di cui sopra, il punteggio attribuibile verrà decurtato mediante l’applicazione di un coefficiente (variabile da 0 a 1), calcolato tramite proporzione matematica, in riferimento alla somma degli importi dei lavori seguiti con le mansioni di Direzione Lavori e Coordinatore per la Sicurezza in Esecuzione, negli ultimi 5 anni.

Il Curriculum Vitae sarà valutato dalla Commissione sulla base delle esperienze maturate nella stessa mansione secondo il seguente criterio:

· Esperienza di direzione lavori e CSE maturata nella realizzazione di opere pubbliche per un importo pari o superiore al doppio dei lavori di cui all’oggetto per mansioni svolte negli ultimi 5 anni (max 45 punti);

· Esperienza di direzione lavori o CSE per realizzazione di opere idrauliche per un importo pari o superiore a quello dei lavori di cui all’oggetto per mansioni svolte negli ultimi 5 anni (max 25 punti);

· Esperienza di direzione lavori o CSE per realizzazione di rialzi e ringrossi arginali per un importo pari o superiore all80% di quello dei lavori di cui all’oggetto per mansioni svolte negli ultimi 5 anni (max 5 punti);

· Esperienza di direzione lavori o CSE per realizzazione di opere di diaframmatura per un importo pari o superiore al 20% di quello dei lavori di cui all’oggetto per mansioni svolte negli ultimi 5 anni (max 5 punti);

· Esperienza di direzione lavori o CSE per realizzazione di piste asfaltate per un importo pari o superiore al 10% di quello dei lavori di cui all’oggetto per mansioni svolte negli ultimi 5 anni (max 5 punti).

b) Prezzo: (da un minimo di 0 ad un massimo di punti 15)

Il punteggio assegnato, sino ad un massimo di 15 punti, sarà determinato, ai sensi del D.P.C.M. 13.03.1999, n° 117 (v. l’art. 2, comma 1, e l’art. 4, comma 3, nonché l’Allegato A) di cui si riporta la formula:

X = Pi * C/Po
(cioè il prezzo più basso offerto dall’ i-esimo candidato deve essere moltiplicato per 15 ed il prodotto risultante  diviso per il prezzo offerto dal soggetto in esame)

dove:

	X
	= Coefficiente totale attribuito al concorrente iesimo;

	Pi
	= prezzo più basso offerto dall’ i-esimo soggetto;

	Po
	= prezzo offerto dal soggetto in esame;

	C
	= coefficiente pari a 15


Procedura di aggiudicazione

L’aggiudicazione avverrà sulla base di una valutazione effettuata da una commissione giudicatrice nominata ai sensi dell’articolo 84 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., dalla amministrazione aggiudicatrice.

La commissione giudicatrice il giorno fissato al punto 6.4) del bando per l’apertura delle offerte, in seduta pubblica, sulla base della documentazione contenuta nelle offerte presentate, procede a:

a) verificare la correttezza formale delle offerte e della documentazione ed in caso negativo ad escludere dalla gara i concorrenti cui esse si riferiscono;

b) verificare che i consorziati – per conto dei quali i consorzi stabili di cui all’articolo 90, comma 1, lettera h) del D.Lgs. n.163/06 hanno indicato che concorrono – non abbiano presentato offerta in qualsiasi altra forma ed in caso positivo ad escludere il consorziato dalla gara;

La commissione giudicatrice, in una o più sedute riservate, procede, ai sensi delle disposizioni di cui all’allegato E del D.P.R. 554/1999:

· alla valutazione del curriculum vitae e delle attestazioni prodotte dai concorrenti contenute nella busta “A – Documentazione”;
· all’assegnazione dei relativi punteggi.

I coefficienti attraverso i quali si procederà all’assegnazione dei punteggi saranno determinati secondo quanto fissato dal D.P.R. 554/1999.

La commissione giudicatrice poi, in seduta pubblica, la cui ora e data è comunicata ai concorrenti ammessi con almeno cinque giorni di anticipo, apre le buste “B – Offerta economica”, contenenti il ribasso percentuale sull’importo della prestazione che si intende offrire, procede ai calcoli dei relativi punteggi ed al calcolo del punteggio complessivo assegnato ai concorrenti e redige, infine, la graduatoria dei concorrenti mediante la procedura sopra indicata.

Eventuali chiarimenti potranno essere chiesti:
se di carattere tecnico all’Ufficio Operativo dell’A.I.PO di Milano Dott. Ing. Gaetano La Montagna (Responsabile del procedimento) tel. 02/77714213;
se di carattere amministrativo all’Ufficio Contratti della sede A.I.PO Tel. 0521/797322.

IL DIRETTORE

                    Dr. Ing. Luigi Fortunato
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