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INVITO

CONFERENZA STAMPA 

VENERDI’ 23/10 ORE 11,30 - SEDE AIPO - PARMA
L’Agenzia Interregionale per il fiume Po (AIPo) e l’Università di Bologna, con la partnership dell’Università di Parma e di numerosi altri Enti, sono promotori di un workshop internazionale, nell’ambito di un progetto di valenza europea, sul tema “Le grandi vie d’acqua europee per lo sviluppo sostenibile del sistema regionale e locale. Il fiume Po”. 

Al seminario, che si terrà a Parma, il 29 e 30 ottobre prossimi, parteciperanno esperti italiani e di altri Paesi, tra cui Germania, Russia, Austria, Serbia. Saranno discusse le metodologie per uno sviluppo sostenibile dei bacini dei grandi fiumi europei - in particolare Po, Danubio, Reno, Volga – in cui si combinino gli aspetti economici, organizzativi, tecnologici e culturali in una prospettiva di integrazione dei territori. Il confronto tra diverse esperienze potrà dare importanti indicazioni per nuove progettualità per il Po e i territori da esso attraversati.

Al fine di illustrare motivazioni e finalità dell’importante appuntamento di valenza internazionale ed evidenziarne i temi più attuali, è convocata una

	CONFERENZA STAMPA

VENERDI’ 23 OTTOBRE - ORE 11,30

PRESSO L’AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO

VIA G. GARIBALDI 75 , PARMA 

(4° PIANO - SALA “SERVIZIO DI PIENA”)



Interverranno il Direttore dell’AIPo, ing. Luigi Fortunato, il prof. Massimo Bianchi dell’Università di Bologna e un Delegato del Rettore dell’Università di Parma. 

La S.V. è invitata a partecipare.
La documentazione inerente il workshop è scaricabile al link   www.agenziapo.it/documentazione/index.shtml

Per informazioni: Sandro Campanini

tel. 0521.797280  email: sandro.campanini@agenziapo.it


