AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 17 dicembre 2002                                         Deliberazione n.15/2002

OGGETTO:
AUTORIZZAZIONE ALLA GESTIONE PROVVISORIA DEL BILANCIO PER L’ESERCIZIO 2003 AI SENSI DELL’ARTICOLO 12 DEL REGOLAMENTO PROVVISORIO DI CONTABILITA’.

VISTO l’articolo 12 del Regolemento provvisorio di contabilità, approvato con deliberazione n.8/2002 in data 16 ottobre 2002, che dispone che nei casi in cui l’approvazione del bilancio non intervenga prima dell’esercizio cui lo stesso si riferisce, il Comitato di Indirizzo può autorizzare, per non oltre quattro mesi, la gestione provvisoria del bilancio deliberato con riferimento all’ultimo bilancio approvato, così come variato da ulteriori atti di variazione del bilancio stesso intervenuti, limitatamente per ogni mese ad un dodicesimo della spesa prevista da ciascun capitolo ovvero nei limiti della maggiore spesa necessaria, ove si tratti di spese obbligatorie e non suscettibili di impegno e pagamento frazionabili in dodicesimi;

RILEVATO che ai sensi dell’Accordo integrativo n.1554 sancito dalla Conferenza Stato-Regioni in data 24 ottobre 2002, concernente l’esercizio delle funzioni del Magistrato per il Po fino alla piena operatività dell’AIPO, il termine della fase transitoria, disciplinata dall’Accordo n.1437 del 18 aprile 2002,  è fissato al 31 dicembre 2002 e che con decorrenza 1° gennaio 2003 le risorse finanziarie riconducibili al Magistato per il Po saranno trasferite all’AIPO, ad eccezione di quelle necessarie al trattamento economico del personale che saranno trasferite con decorrenza 1° aprile 2003;

RITENUTO di dover autorizzare, per quattro mesi, la gestione provvisoria del bilancio per l’esercizio finanziario 2003 con riferimento al bilancio approvato per il 2002 con deliberazione n.8/2002 in data 16 ottobre 2002;

RITENUTO altresì di autorizzare, in particolare, la gestione provvisoria degli importi iscritti nei fondi di riserva senza limitazione e di autorizzare l’utilizzo del Fondo di riserva costituito da accantonamenti su spese per interventi, ai sensi dell’art.9 del Regolamento provvisorio di contabilità, anche per il pagamento di oneri derivanti da contratti e per spese relative al personale; 

VISTO l’Accordo Stato-Regioni n.1437 del 18 aprile 2002;

VISTI gli articoli 7, 9 e 13 dell’Accordo Costitutivo del 2 agosto 2001;

CONSIDERATO che ricorrono i presupposti dell’art.1, comma 2, del Regolamento interno per lo svolgimento dei lavori del Comitato di Indirizzo;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di autorizzare la gestione provvisoria del bilancio per l’esercizio finanziario 2003 per quattro mesi, con riferimento al bilancio approvato per il 2002 con deliberazione n.8/2002 in data 16 ottobre 2002, così come variato da ulteriori atti di variazione del bilancio stesso intervenuti, limitatamente per ogni mese ad un dodicesimo della spesa prevista da ciascun capitolo ovvero nei limiti della maggiore spesa necessaria, ove si tratti di spese obbligatorie e non suscettibili di impegno e pagamento frazionabili in dodicesimi;

2. di autorizzare, in particolare, senza limitazione la gestione provvisoria degli importi iscritti nei Fondi di riserva e di autorizzare, inoltre, l’utilizzo del Fondo di riserva costituito da accantonamenti su spese per interventi, ai sensi dell’art.9 del Regolamento provvisorio di contabilità, anche per il pagamento di oneri derivanti da contratti e per spese relative al personale. 

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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