AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 17 dicembre 2002                                         Deliberazione n.14/2002

OGGETTO:
APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONTRATTO DI LAVORO DEL DIRETTORE DELL’AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO.

VISTA la Deliberazione n. 1/2002 in data 14 maggio 2002, con la quale si è costituito ed insediato il Comitato di Indirizzo dell’AIPO e ne è stata affidata la prima Presidenza biennale all’Assessore competente per materia della Regione Emilia Romagna;

VISTO l’art. 14, comma 1, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, che prevede che il Comitato di Indirizzo scelga il Direttore entro 30 giorni dall’entrata in vigore dell’ultima delle leggi regionali istitutive dell’Agenzia;

RILEVATO che l’accordo n. 1437 sancito in Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002, recante disposizioni per la fase transitoria intercorrente tra l’istituzione dell’AIPO e la sua piena operatività, prevede che il Direttore dell’Agenzia assuma le funzioni del Presidente del Magistrato per il Po a decorrere dalla propria nomina;

VISTA la Deliberazione n. 2/2002 in data 14 maggio 2002, con la quale il Comitato di Indirizzo ha provveduto alla designazione del Direttore dell’Agenzia nella persona dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA, direttore alla Difesa del suolo della Regione Piemonte, richiedendo altresì alla Regione Piemonte di autorizzare il designato ad assumere le funzioni di Presidente del Magistrato per il Po, ai sensi e per gli effetti del citato accordo sancito in sede di Conferenza Stato-Regioni;

VISTA la Deliberazione n. 5/2002 in data 29 maggio 2002 con la quale si è proceduto alla nomina, con decorrenza 1° giugno 2002, del Direttore dell’Agenzia nella persona dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA, ai sensi del punto n. 3 della Deliberazione del Comitato di Indirizzo n. 2/2002 in data 14 maggio 2002;

CONSIDERATO che, ai sensi dell’Accordo integrativo n. 1554 sancito in sede di Conferenza Stato-Regioni in data 24 ottobre 2002, il termine della fase transitoria è stato fissato al 31.12.2002 e che lo schema di DPCM per il trasferimento delle risorse dallo Stato all’AIPO, esaminato con parere favorevole dalla Conferenza Unificata in data 28 novembre 2002, ha previsto che il trasferimento delle medesime avvenga in data 1° gennaio 2003;

RITENUTO che occorra pertanto procedere alla sottoscrizione del contratto di lavoro del Direttore dell’Agenzia a decorrere dalla scadenza del termine della predetta fase transitoria;

ESAMINATO lo schema di contratto di lavoro a tempo determinato, di cui all’allegato alla presente deliberazione quale parte integrante;

RITENUTO di corrispondere al Direttore un trattamento economico base di € 149.773 annue lorde oltre gli oneri a carico dell’Amministrazione;

CONSIDERATA congrua la corresponsione di un’indennità di risultato pari al 30% del trattamento economico base, riservandosi tuttavia il Comitato di Indirizzo di effettuare entro il 30 gennaio di ogni anno la valutazione in ordine al raggiungimento degli obiettivi che con successivo provvedimento saranno assegnati al Direttore;

RITENUTO opportuno munire il Direttore di un apparecchio telefonico cellulare nonché di un’autovettura dell’Agenzia al fine di agevolare gli spostamenti anche in ordine al luogo di residenza rispetto al luogo di lavoro:

RITENUTO di approvare lo schema di contratto allegato e di delegare il Presidente alla sottoscrizione del medesimo in data 2 gennaio 2003;

VISTO l’art. 9, comma 2, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, siglato in data 2 agosto 2001; 

VISTO l’accordo n. 1437 sancito in Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002 e l’accordo integrativo n. 1554 in data 24 ottobre 2002;

VISTE le Deliberazioni del Comitato di Indirizzo n. 2/2002 in data 14 maggio 2002 e n. 5/2002 in data 29 maggio 2002;

CONSIDERATO che ricorrono i presupposti dell’art. 1, comma 2, del Regolamento interno per lo svolgimento dei lavori del Comitato di Indirizzo;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di approvare lo schema di contratto di lavoro a tempo determinato del Direttore dell’Agenzia ing. Piero Vincenzo TELESCA contenuto nell’allegato al presente provvedimento, quale parte integrante;

2. di delegare il Presidente alla sottoscrizione del contratto in data 2 gennaio 2003;

3. di corrispondere al Direttore un trattamento economico base di € 149.773 annue lorde oltre gli oneri a carico dell’Amministrazione;

4. di stabilire un’indennità di risultato pari al 30% del trattamento economico base, fatta salva la valutazione del raggiungimento degli obiettivi assegnati dal Comitato di Indirizzo con successivo provvedimento;

5. di mettere a disposizione del Direttore un apparecchio telefonico cellulare nonché un’autovettura dell’Agenzia per le motivazioni di cui in premessa.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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