AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 17 dicembre 2002                                         Deliberazione n.12/2002

OGGETTO:
MODIFICHE ALL’ALLEGATO A ALLA DELIBERAZIONE N. 9/2002 IN DATA 16 OTTOBRE 2002. APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE DELL’AGENZIA.

VISTO l’art. 11 dell’Accordo Costitutivo, che prevede che l’organizzazione e il funzionamento dell’Agenzia siano disciplinati con apposito regolamento interno da emanarsi nel rispetto dei principi di cui al decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165;

CONSIDERATO CHE ai sensi dell’articolo 7, comma 2, lett. d), dell’Accordo Costitutivo il Comitato di Indirizzo procede all’approvazione del regolamento di organizzazione dell’Agenzia su proposta del Direttore;

ESAMINATA la proposta di Regolamento di organizzazione dell’AIPO elaborata dal Direttore dell’Agenzia e contenuta, quale parte integrante, nell’allegato A alla deliberazione n. 9/2002 adottata in data 16 ottobre 2002;

PRESO ATTO CHE il Regolamento di organizzazione dell’AIPO è stato posto all’ordine del giorno in alcuni incontri con le organizzazioni sindacali e le R.S.U. in seguito ai quali è emersa la necessità di apportare alcune rettifiche ed integrazioni al testo del regolamento approvato in data 16 ottobre 2002;

RITENUTO di condividere tali rettifiche ed integrazioni e di dover conseguentemente modificare l’allegato A alla D.C.I. n. 9/2002 secondo il testo contenuto nell’allegato A al presente provvedimento;

VISTI gli articoli 7, 9 e 11 dell’Accordo Costitutivo;

VISTO l’Accordo n. 1437 sancito dalla Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002;

VISTO l’Accordo Integrativo n. 1554 sancito dalla Conferenza Stato-Regioni in data 24 ottobre 2002;

CONSIDERATO che ricorrono i presupposti dell’art. 1, comma 2, del Regolamento interno per lo svolgimento dei lavori del Comitato di Indirizzo;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di approvare il testo definitivo del Regolamento di organizzazione dell’AIPO di cui all’allegato A alla presente deliberazione, di cui è parte integrante;

2. di dare comunicazione del presente provvedimento alle organizzazioni sindacali e alle R.S.U.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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