AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 17 dicembre 2002                                          Deliberazione n.11/2002

OGGETTO:
ACCORDO STATO-REGIONI N.1554 DEL 24 OTTOBRE 2002. PRESA D’ATTO DELLA PROROGA DELLA FASE TRANSITORIA CONNESSA ALL’ISTITUZIONE DELL’AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO.

VISTO l’art. 4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000 (pubblicato sulla G.U. n.39 del 16 febbraio 2001), adottato in attuazione dell’art. 7 del d.lgs.112/1998, che ha previsto un regime di proroga, previo accordo tra il Ministero competente e le Regioni, delle funzioni del Magistrato per il Po fino all’istituzione di un organismo interregionale da parte delle Regioni del bacino del fiume Po, attesa la necessità di garantire lo svolgimento delle funzioni sopra citate nel rispetto  dell’unitarietà del bacino idrografico;

CONSIDERATO che in data 2 agosto 2001 le Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto hanno sottoscritto l’Accordo Costitutivo dell’Agenzia Interregionale per la gestione del fiume Po (AIPO), recepito attraverso l’emanazione di specifiche leggi regionali 

CONSIDERATO che l’AIPO è formalmente istituita con l’entrata in vigore dell’ultima delle leggi regionali di recepimento del citato Accordo Costitutivo;

VISTO l’art.14, comma 2, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, che dispone che il subentro dell’Agenzia nelle funzioni del Magistrato per il Po ha effetto secondo le modalità stabilite nell’accordo stipulato, ai sensi dell’art.4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000, con il Ministero competente;

VISTO l’accordo n.1437 sancito in data 18 aprile 2002 in sede di Conferenza permanente per i rapporti tra Stato e Regioni, ai sensi dell’art. 4 del decreto legislativo n.281/1997 nonché del richiamato art. 4  del D.P.C.M.14 dicembre 2000, che prevede una fase transitoria intercorrente tra l’istituzione dell’Agenzia e la sua piena operatività, rappresentata dagli adempimenti organizzativi del nuovo Ente nonché dal necessario trasferimento delle risorse umane, finanziarie e strumentali da parte dello Stato all’Agenzia;

CONSIDERATO che ai sensi del precitato Accordo la scadenza della fase transitoria era prevista al 31 ottobre 2002;

RILEVATO che l’Accordo integrativo n.1554 sancito dalla Conferenza Stato-Regioni in data 24 ottobre 2002, concernente l’esercizio delle funzioni del Magistrato per il Po fino alla piena operatività dell’AIPO, ha disposto la proroga della fase transitoria, disciplinata dal predetto accordo n.1437,  fino al 31 dicembre 2002;

VISTO lo schema di DPCM di trasferimento all’AIPO dei beni e delle risorse per l’esercizio delle funzioni del Magistrato per il Po, sul quale la Conferenza Unificata ha espresso parere favorevole nella seduta del 28 novembre 2002;

RITENUTO di dover procedere alla presa d’atto dell’Accordo integrativo Stato-Regioni n.1554 del 24 ottobre 2002 ed alla conseguente proroga delle funzioni attribuite al Direttore dell’Agenzia ing. Piero Telesca;

RITENUTO, altresì, di prorogare le funzioni di Segretario verbalizzante del Comitato di Indirizzo alla dott.ssa Silvia Riva, funzionario della Regione Piemonte;

RITENUTO di dover procedere alla presa d’atto dello schema di DPCM di trasferimento delle risorse del Magistrato per il Po all’Agenzia, esaminato  dalla Conferenza Unificata in data 28 novembre 2002;

VISTI l’art. 7 e l’art. 14, comma 2, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO in data 2 agosto 2001;

VISTO l’art. 4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000; 

VISTO l’Accordo Stato-Regioni n.1437 del 18 aprile 2002;

CONSIDERATO che ricorrono i presupposti dell’art.1, comma 2, del Regolamento interno per lo svolgimento dei lavori del Comitato di Indirizzo;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di prendere atto della proroga, intervenuta con l’Accordo integrativo Stato-Regioni n.1554 del 24 ottobre 2002, fino alla data del 31 dicembre 2002 della fase transitoria connessa all’istituzione dell’Agenzia;

2. di prorogare conseguentemente le funzioni attribuite al Direttore dell’Agenzia ing. Piero Telesca;

3. di prorogare l’incarico di Segretario del Comitato di Indirizzo alla dott.ssa Silvia Riva;

4. di prendere atto dello schema di DPCM, esaminato con espressione di parere favorevole dalla Conferenza Unificata in data 28 novembre 2002,  per il trasferimento delle risorse umane, finanziarie e strumentali dallo Stato all’Agenzia a decorrere dal 1° gennaio 2003, escluse le risorse finanziarie per il trattamento economico del personale, che permangono in gestione allo Stato fino al 31 marzo 2003.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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