AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 16 ottobre  2002                                        Deliberazione n.  9/2002

OGGETTO:
ARTICOLI  7  E 11 DELL’ACCORDO COSTITUTIVO. APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE DELL’AGENZIA.

VISTO l’articolo 11 dell’Accordo Costitutivo, che prevede che l’organizzazione e il funzionamento dell’Agenzia siano disciplinati con apposito regolamento interno da emanarsi nel rispetto dei principi di cui al decreto legislativo 30 marzo 2001, n.165;

CONSIDERATO CHE ai sensi  dell’articolo 7, comma 2, lett. d), dell’Accordo Costitutivo il Comitato di Indirizzo procede all’approvazione del regolamento di organizzazione dell’Agenzia su proposta  del Direttore;

ESAMINATA la proposta di Regolamento di organizzazione dell’AIPO elaborata dal Direttore dell’Agenzia e contenuta, quale parte integrante, nell’allegato A alla presente deliberazione; 

RITENUTO DI condividere l’articolato del Regolamento sopra richiamato e, in particolare, quanto disposto all’articolo 2, comma 2, relativamente alla determinazione della dotazione organica inziale dell’Ente con riferimento al personale che sarà effettivamente trasferito all’AIPO ed individuato nel DPCM di trasferimento delle risorse in attesa di definizione, contingente organico incrementabile fino ad un massimo del 20 per cento;

PRESO ATTO CHE il Comitato di Indirizzo ai sensi dell’art.2, comma 2, del Regolamento di organizzazione determina la dotazione organica complessiva dell’Agenzia e il tetto massimo di spesa secondo i limiti e i criteri stabiliti dalla legge e dalla contrattazione collettiva;

RITENUTO DI procedere con successivo provvedimento alla determinazione della dotazione organica dell’Ente, anche in riferimento alla proposta illustrata dal Direttore nella seduta del 19.09.2002 quale struttura ideale a regime dell’Agenzia;

VISTI gli artt. 7, 9 e 11 dell’Accordo Costitutivo;

VISTO l’Accordo n.1437 sancito dalla Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di indirizzo all’unanimità dei componenti, 

DELIBERA

1. di approvare il Regolamento di organizzazione dell’AIPO di cui all’allegato A alla presente deliberazione, di cui è parte integrante;

2. di dare comunicazione del presente provvedimento alle organizzazioni sindacali.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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