AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 16 ottobre  2002                                     Deliberazione n.  8/2002

OGGETTO:
ARTICOLI 7 E 13 DELL’ACCORDO COSTITUTIVO. APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PROVVISORIO DI CONTABILITA’ E DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER L’ANNO 2002.

VISTO l’articolo 7, comma 2, lett. d) ed e), e l’articolo 13, comma 3, dell’Accordo Costitutivo, che dispongono che il regolamento di contabilità e il bilancio di previsione dell’Ente vengono approvati dal Comitato di indirizzo su proposta del Direttore dell’Agenzia;

CONSIDERATO che l’Accordo Stato-Regioni n.1437 del 18 aprile 2002 all’articolo 1, comma 2, prevede che il conseguimento dell’operatività dell’AIPO si realizza con l’adozione, tra l’altro, del regolamento di contabilità e del bilancio di previsione entro la fase transitoria disciplinata dal medesimo accordo;

PRESO ATTO che, alla data del 16.10.2002, sono stati effettuati versamenti all’AIPO da parte della Regione Piemonte per un totale di euro 20.209.400,00 e che tali risorse costituiscono il fondo iniziale di cassa necessario per consentire all’AIPO l’inizio delle attività nonché l’adempimento ad obbligazioni scadute;

PRESO, altresì, atto che risulta in fase istruttoria, da parte del Tavolo di monitoraggio per il federalismo amministrativo presso la Presidenza del Consiglio dei  Ministri,  un provvedimento che comporterà, presumibilmente, la proroga dell’attuale fase transitoria fino al 31.12.2002, in quanto non sussistono i tempi tecnici per la conclusione di tutti gli adempimenti previsti dall’Accordo n.1437 per far luogo al trasferimento delle risorse umane, finanziarie e strumentali dallo Stato all’AIPO entro il 31.10.2002; 

VISTE le proposte elaborate dal Direttore dell’Agenzia per il Regolamento provvisorio di contabilità e il bilancio di previsione per l’anno 2002;

CONSIDERATO che occorre procedere all’approvazione del bilancio di previsione per il 2002 nella forma predisposta nell’allegato A al Regolamento provvisorio di contabilità per l’AIPO;

VISTO lo schema di Regolamento provvisorio di contabilità per l’AIPO contenuto nell’allegato n.1, che costituisce parte integrante della presente deliberazione e reca all’allegato A lo schema di bilancio previsionale dell’Agenzia;

CONSIDERATO che sussistono tutti gli elementi che consentono l’adozione ed approvazione del bilancio per l’esercizio finanziario 2002 nonché il Regolamento provvisorio di contabilità dell’AIPO;

VISTI gli artt.7, 9 e 13 dell’Accordo Costitutivo;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di approvare il Regolamento provvisorio di contabilità di cui all’Allegato n.1 al presente provvedimento, che reca nell’allegato A, quale parte integrante, lo schema di bilancio di previsione dell’Agenzia;

2. di approvare il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2002 contenuto  nell’Allegato n. 2 alla presente deliberazione.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettino Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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