AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 29 maggio 2002                                              Deliberazione n. 5/2002

OGGETTO:
PRESA D’ATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA DELLA REGIONE PIEMONTE N.1-6057 IN DATA 21 MAGGIO 2002 E NOMINA DEL DIRETTORE DELL’AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO).

VISTA la legge 15 marzo 1997, n.59 e successive modifiche, recante “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed agli Enti Locali per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”;

VISTO il decreto legislativo 31 marzo 1998, n.112 e successive modifiche, recante “Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni ed agli Enti Locali in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n.59”;

CONSIDERATO che il d.lgs.112/1998, all’art. 92, ha disposto il riordino del Magistrato per il Po, struttura periferica del Ministero dei Lavori pubblici, essendo state conferite le relative funzioni alle Regioni ai sensi dell’art. 89 del medesimo decreto;

VISTO l’art. 4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000 (pubblicato sulla G.U. n.39 del 16 febbraio 2001), adottato in attuazione dell’art. 7 del d.lgs.112/1998, che ha previsto un regime di proroga, previo accordo tra il Ministero competente e le Regioni, delle funzioni del Magistrato per il Po fino all’istituzione di un organismo interregionale da parte delle Regioni del bacino del fiume Po, attesa la necessità di garantire lo svolgimento delle funzioni sopra citate nel rispetto  dell’unitarietà del bacino idrografico;

CONSIDERATO che in data 2 agosto 2001 le Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto hanno sottoscritto l’Accordo Costitutivo dell’Agenzia Interregionale per la gestione del fiume Po (AIPO), recepito attraverso l’emanazione di specifiche leggi regionali;

VISTA la Deliberazione n.1/2002  in data 14 maggio 2002, con la quale si è costituito ed insediato il Comitato di Indirizzo dell’AIPO e ne è stata affidata la prima Presidenza biennale all’Assessore competente per materia della Regione Emilia Romagna;

VISTO l’art. 14, comma 1, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, che prevede che il Comitato di Indirizzo scelga il Direttore entro 30 giorni dall’entrata in vigore dell’ultima delle leggi regionali istitutive dell’agenzia;

RILEVATO che l’accordo n.1437 sancito in Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002, recante disposizioni per la fase transitoria intercorrente tra l’istituzione dell’AIPO e la sua piena operatività, prevede che il Direttore dell’Agenzia assuma le funzioni del Presidente del Magistrato per il Po a decorrere dalla propria nomina;

VISTA la Deliberazione n.2/2002 in data 14 maggio 2002, con la quale il Comitato di indirizzo ha provveduto alla designazione del Direttore dell’Agenzia nella persona dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA, direttore alla Difesa del suolo della Regione Piemonte, richiedendo altresì alla Regione Piemonte di autorizzare il designato ad assumere le funzioni del Presidente del Magistrato per il Po, ai sensi e per gli effetti del citato accordo sancito in sede di Conferenza Stato-Regioni;

PRESO ATTO che con D.G.R.1-6057 in data 21 maggio 2002, la Giunta della Regione Piemonte ha autorizzato l’ing. Piero Vincenzo TELESCA ad assumere le funzioni di Presidente del Magistrato per il Po ai sensi e per gli effetti dell’accordo richiamato; 

RITENUTO, pertanto, di procedere con la presente deliberazione alla presa d’atto del provvedimento autorizzativo adottato dalla Regione Piemonte e alla nomina con decorrenza 1° giugno 2002 del Direttore dell’Agenzia nella persona dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA, ai sensi del punto n.3 della Deliberazione del Comitato di Indirizzo n.2/2002 in data 14 maggio 2002;

VISTI l’art. 9 e l’art. 14 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO in data 2 agosto 2001; 

VISTO l’accordo n.1437 sancito in Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002;

VISTA la Deliberazione del Comitato di Indirizzo  n.2/2002 in data 14 maggio 2002; 

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di prendere atto della D.G.R.1-6057 in data  21 maggio 2002 con al quale la Giunta della Regione Piemonte ha autorizzato l’ing. Piero Vincenzo TELESCA, Direttore regionale alla Difesa del suolo, ad assumere le funzioni del Presidente del Magistrato per il Po ai sensi e per gli effetti dell’accordo n.1437 sancito in sede di Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002;

2. di procedere alla nomina, con decorrenza 1° giugno 2002, dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA quale Direttore dell’AIPO, già designato con Deliberazione n.2/2002 in data 14 maggio 2002, fatto salvo quanto previsto dal punto n. 4 della medesima deliberazione; 

3. di provvedere a dare comunicazione dell’avvenuta nomina al Ministero delle Infrastrutture e Trasporti, ai sensi e per gli effetti dell’accordo n.1437 sancito in Conferenza Stato-Regioni in data 18 aprile 2002. 

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.

 IL PRESIDENTE

Marioluigi BRUSCHINI

Il Segretario verbalizzante

Dott.ssa Silvia Riva
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