AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 14 maggio 2002                                             Deliberazione n. 4/2002

OGGETTO:
ATTUAZIONE DELL’ARTICOLO 8 DELL’ACCORDO COSTITUTIVO. COMPONENTI DEL COMITATO TECNICO.

VISTA la legge 15 marzo 1997, n.59 e successive modifiche, recante “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regione ed agli Enti Locali per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”;

VISTO il decreto legislativo 31 marzo 1998, n.112 e successive modifiche, recante “Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni ed agli Enti Locali in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n.59”;

CONSIDERATO che il d.lgs.112/1998, all’art. 92, ha disposto il riordino del Magistrato per il Po, struttura periferica del Ministero dei Lavori pubblici, essendo state conferite le relative funzioni alle Regioni ai sensi dell’art. 89 del medesimo decreto;

VISTO l’art. 4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000 (pubblicato sulla G.U. n.39 del 16 febbraio 2001), adottato in attuazione dell’art. 7 del d.lgs.112/1998, che ha previsto un regime di proroga, previo accordo tra il Ministero competente e le Regioni, delle funzioni del Magistrato per il Po fino all’istituzione di un organismo interregionale da parte delle Regioni del bacino del fiume Po, attesa la necessità di garantire lo svolgimento delle funzioni sopra citate nel rispetto  dell’unitarietà del bacino idrografico;

CONSIDERATO che l’AIPO è formalmente istituita con l’entrata in vigore dell’ultima delle leggi regionali di recepimento del citato Accordo Costitutivo;

VISTO l’art.14, comma 2, dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, che dispone che il subentro dell’Agenzia nelle funzioni del Magistrato per il Po ha effetto secondo le modalità stabilite nell’accordo stipulato, ai sensi dell’art.4 del D.P.C.M.14 dicembre 2000, con il Ministero competente;

VISTO l’accordo sancito in data 18 aprile 2002 in sede di Conferenza permanente per i rapporti tra Stato e Regioni, ai sensi dell’art. 4 del decreto legislativo n.281/1997 nonché del richiamato art. 4  del D.P.C.M.14 dicembre 2000;

VISTA la deliberazione n.1/2002 in data 14 maggio 2002, con la quale si è insediato il Comitato di Indirizzo ed è stata affidata la prima Presidenza biennale alla Regione Emilia Romagna;

VISTO l’articolo 8 dell’Accordo Costitutivo, il quale dispone che al fine di garantire il raccordo operativo tra l’attività dell’Agenzia e quella delle Regioni, il Comitato di indirizzo e il Direttore dell’AIPO si avvalgono di un Comitato Tecnico composto dai responsabili delle strutture competenti delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto;

VISTA la deliberazione n.2/2002 in data 14 maggio 2002, con la quale è stato designato il Direttore dell’Agenzia nella persona dell’ing. Piero Vincenzo TELESCA, direttore alla Difesa del suolo della Regione Piemonte;

CONSIDERATO che sussistono, pertanto, i presupposti e le condizioni per dare attuazione a quanto disposto dal richiamato art.8 dell’Accordo Costitutivo, procedendo all’individuazione dei componenti del Comitato Tecnico;

RILEVATO che gli Assessori regionali membri del Comitato di Indirizzo hanno segnalato i seguenti nominativi:

· Regione Emilia Romagna: dott. Enrico CARBONI;

· Regione Lombardia: ing. Luigi MILLE;

· Regione Piemonte: dott. Massimo FADDA;

· Regione Veneto: ing. Luigi FORTUNATO.

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di prendere atto dell’individuazione dei nominativi segnalati dagli Assessori regionali ai sensi dell’art. 8 dell’Accordo Costitutivo;

2. di dichiarare che il Comitato Tecnico risulta così composto:

· Regione Emilia Romagna: dott. Enrico CARBONI;

· Regione Lombardia: ing. Luigi MILLE;

· Regione Piemonte: dott. Massimo FADDA;

· Regione Veneto: ing. Luigi FORTUNATO.

3. di stabilire che tali componenti, in caso di impedimento, hanno facoltà di delegare un proprio sostituto. 

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.

IL PRESIDENTE

    Marioluigi BRUSCHINI

Il Segretario verbalizzante

dott.ssa Silvia Riva
