ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 6 novembre 2003                                                              Deliberazione n. 28/2003

OGGETTO: Presa d’atto della stipula della Convenzione tra il Direttore dell’AIPO e il CSI Piemonte per l’Outsourcing del Sistema Informativo.






IL COMITATO DI INDIRIZZO

CONSIDERATO la proposta del Direttore, condivisa dal Comitato di Indirizzo in seduta del 17.12.2002, relativa all’opportunità di chiedere il consorziamento al CSI Piemonte ai fini della predisposizione delle procedure informatizzate per gli stipendi e per la gestione del bilancio;

CONSIDERATO altresì l’opportunità di una vera e propria razionalizzazione, realizzazione e gestione di sistemi e servizi informatizzati per tutte le aree funzionali dell’Agenzia, al fine di assicurne l’efficienza e l’efficacia;

POSTO CHE che il CSI Piemonte è un Consorzio avente personalità giuridica di diritto pubblico, fondato dalla Regione Piemonte, dall’Università degli Studi di Torino, dal Politecnico di Torino, cui hanno aderito nel corso degli anni numerose Province, Comuni, Agenzie Sanitarie ed Ospedaliere del territorio piemontese e che opera non avendo finalità di lucro;

PRESO ATTO:

della nota n. 60 del 23.12.2002 con cui il Direttore chiede al CSI-Piemonte di poter aderire al Consorzio al fine di usufruire dei servizi e degli applicativi informatici resi disponibili dal Consorzio stesso;

del parere favorevole espresso dal Direttore con nota n. 839 del 17.01.2003 sulle condizioni proposte dal CSI-Piemonte per la formalizzazione del consorziamento per l’anno 2003;

della nota n. 16964 del 09.06.2003 con cui il CSI-Piemonte comunica che la richiesta di consorziamento dell’AIPO è stata accolta all’unanimità dall’Assemblea del Consorzio nella seduta del 04.06.2003;

che, conseguentemente, in data 31.10.2003 è stata stipulata apposita Convenzione – Allegato A alla presente deliberazione – tra l’AIPO ed il CSI-Piemonte per l’Outsourcing del Sistema Informativo dell’Agenzia, che ha validità fino al 31.12.2007;

PRESO ATTO altresì che per far fronte alla spesa per l’anno in corso vi è disponibilità sul Capitolo 10480 del bilancio 2003 per un importo pari a € 430.000;

Per quanto innanzi esposto

delibera

Di prendere atto della stipula in data 31 ottobre 2003 della Convenzione tra l’AIPO e il CSI Piemonte per l’Outsourcing del Sistema Informativo dell’Agenzia, ritenendo la medesima necessaria per assicurare una migliore efficacia ed efficienza dell’Agenzia stessa.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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