ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 6 novembre 2003                                                                 Deliberazione n.23/2003

OGGETTO: Nomina del componente del Comitato Tecnico in sostituzione del Dott. Massimo Fadda.






IL COMITATO DI INDIRIZZO

VISTO l’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO che dispone che il Comitato Tecnico sia composto dai responsabili delle strutture competenti delle Regioni di cui all’Art. 1 dell’Accordo stesso;

VISTO la deliberazione n. 4/2002 con cui il Comitato di Indirizzo ha nominato i membri del Comitato Tecnico, ai sensi dell’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO;

VISTO la nota n. 1149 del 16 settembre 2003 con cui l’Assessore alla Difesa del Suolo della Regione Piemonte comunica la designazione ad altro incarico del Dott. Massimo Fadda, già dirigente responsabile del Settore Assetto Idrogeologico alla Direzione Difesa del Suolo e componente del Comitato Tecnico dell’AIPO;

CONSIDERATO che la stessa nota comunica altresì la designazione dell’Arch Nella Bianco, direttore regionale alla Difesa del Suolo della Regione Piemonte, quale nuovo componente del Comitato Tecnico in sostituzione del Dott. Massimo Fadda;

Per quanto innanzi esposto

delibera

1. Di nominare l’Arch Nella Bianco quale componente regionale per la Regione Piemonte in seno al Comitato Tecnico dell’AIPO, in sostituzione del Dott. Massimo Fadda.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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