	

	


ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  16/07/2003                                                                          Deliberazione n. 22/2003

OGGETTO: Costituzione del Comitato Tecnico Consultivo dell’AIPO.
PREMESSO che la Legge istitutiva del Magistrato per il Po 12.07.1956 n. 735 all’art. 3 stabiliva un Comitato Tecnico Amministrativo preposto all’esame di questioni tecnico-amministrative a supporto dei provvedimenti assunti dal Presidente;

CONSIDERATO che l’AIPO, com’è noto, è subentrato al predetto Magistrato , assumendone le competenze;

RITENUTO che le attività del nuovo organismo, per essere efficaci all’esterno, debbano essere a volte supportate da un livello tecnico-scientifico ed amministrativo di elevata professionalità;

RITENUTO utile, sotto questo profilo, non dispendere il patrimonio di esperienza già acquisito nel passato e trasferirlo quindi nelle azioni amministrative dell’AIPO;

POSTO tuttavia che il bacino del Po è ormai governato attraverso il Piano per l’Assetto Idrogeologico approvato con DPCM 24.05.2001 e che quindi occorre ridefinire la composizione del consesso affidandogli nuovi compiti, soprattutto per valutare la rispondenza degli interventi rilevanti alle prescrizioni del piano innanzi citato;

RITENUTO che il consesso dovrà:

· essere luogo di confronto e concertazione tra le Amministrazioni territoriali e locali, ogni qualvolta vengano destinate risorse per la realizzazione degli interventi sulla rete idrografica;

· curare la valutazione dell’idoneità tecnica delle infrastrutture da realizzarsi sul bacino del Po, con riferimento alle prescrizioni del PAI;

· essere luogo di confronto, ogniqualvolta se ne presenti la necessità, con le Associazioni di categoria, con i rappresentanti delle Associazioni ambientaliste, Enti-parco, Consorzi di bonifica;

· curare:

a) esami e pareri su questioni sottoposte dalla dirigenza AIPO;

b) pareri in ordine ad interventi rilevanti ricadenti nelle fascie fluviali A e B;

c) pareri su proposte di modifica nel dominio fluviale fasciato da proporre all’Autorità di Bacino del fiume Po;

d) pareri su direttive predisposte dall’AIPO, in materia di progettazione, affidamento lavori, capitolati tecnici, polizia idraulica, servizio di piena, ecc;

e) pareri sui prezzari di riferimento dell’AIPO;

f) pareri su contenzioso amministrativo;

g) ogni altra questione sottoposta all’esame da parte del Comitato di Indirizzo o del Direttore;

h) ogni altro parere tecnico richiesto da soggetti pubblici o privati su questioni inerenti il bacino del Po;

RITENUTO, in considerazione dei compiti e delle funzioni innanzi esposte, di dover prevedere la partecipazione al consesso dell’Autorità di Bacino del fiume Po, dell’ARNI, dell’Avvocatura dello Stato, delle Sovrintendenze ai Beni Ambientali ed Architettonici delle Regioni ricadenti sul bacino, nonché delle Direzioni Regionali competenti al rilascio di autorizzazioni in materia ambientale, di esperti, docenti universitari o provenienti da Istituti di ricerca, di esperti di riconosciuta competenza in campo tecnico e amministrativo, come da prospetto allegato;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di costituire il Comitato Tecnico di Consultazione dell’AIPO, presieduto dal Direttore dell’Agenzia;

2. di stabilire che i compiti e le funzioni del Comitato sono quelli indicati in premessa;

3. di individuarne i componenti in quelli elencati nel prospetto allegato alla presente deliberazione (Allegato A) di cui fa parte integrante.

4. che l’Ufficio di Segreteria ed il Segretario del Comitato saranno individuati dal Direttore;

5. di riconoscere l’utilità del consesso a supporto del Comitato di Indirizzo e del Direttore dell’Agenzia.

6. di rendere nota la presente deliberazione agli Enti Locali ed alle associazioni di categoria.

7. di demandare a successivo provvedimento l’approvazione di un apposito regolamento formulato dal medesimo consesso, nonché gli emolumenti da corrispondere ai componenti.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.









IL PRESIDENTE








      Prof. Marioluigi Bruschini

Il Segretario verbalizzante

   Sig.ra Paola Montali
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