	

	


ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  16/07/2003                                                                          Deliberazione n. 21/2003

OGGETTO: Proposta all’Autorità di Bacino per integrazioni e modifiche ai programmi di intervento sulla L.183 e PS 45.
PREMESSO che  con provvedimenti del Comitato Istituzionale dell’Autorità di Bacino del fiume Po vennero approvati programmi di intervento sia sulla Legge 183- annualità 2001 e 2002, sia in capo alle risorse previste dal PS 45 in forza della Legge 22/95 e della Legge 35 /95;

CONSIDERATO che gli eventi meteorologici successivi al ’94 e fino al novembre 2002 hanno evidenziato nuove criticità alle quali occorre far fronte;

CONSIDERATO che in tal senso si è reso necessario integrare i programmi di cui sopra e modificarne le priorità, e più precisamente confermare i programmi già adottati, integrandoli per risolvere nuove situazioni;

CONSIDERATO che il DPCM del novembre 2002 trasferisce alle Regioni del bacino del Po le risorse di cui alla Legge 35/95 i cui interventi sono ricompresi nel PS 45;

CONSIDERATO che il Comitato Tecnico dell’AIPO ha provveduto ad avanzare proposte di intervento sulla base delle risorse messe a disposizione dalle Regioni; in particolare:

- Regione Emilia Romagna
€ 16.527.825,01 di cui € 5.974.150,48 oggetto di convenzione

- Regione Lombardia

€ 29.488.390,54

- Regione Piemonte

€ 50.695.611,27

- Regione Veneto

€ 9.286.927,27

RITENUTO, per quanto riguarda la gestione delle risorse di cui alla Legge 183, di poter proporre all’Autorità di Bacino un nuovo sistema di gestione in forza degli artt. 21 e 23 della stessa legge 183, affinchè l’Agenzia possa esercitare le proprie funzioni quale ente strumentale delle Regioni medesime, ai sensi e per gli effetti dell’art. 2 dell’Accordo Costitutivo;

CONSIDERATO che, sotto questo profilo, il programma ricomprende risorse destinate alla polizia idraulica, al servizio di piena, ecc., ai sensi dell’art. 21 e che, inoltre, si propone l’utilizzo del 10 % per spese generali ai sensi dell’art. 23 senza che, per questo, vengano detratte risorse alle spese di investimento;

CONSIDERATO che sono altresì ricomprese nel programma risorse per approfondimenti tecnici su rilevanti bacini idrografici, al fine di poter verificare a breve i limiti di accettabilità di alcune opere programmate in ordine ai limiti massimi delle portate a valle;

CONSIDERATO che risultano poi significative opere di laminazione delle piene che, seppure puntuali, iniziano a far parte di una auspicata sommatoria di interventi di controllo delle piene sul bacino del Po;

CONSIDERATO che, per quanto riguarda gli interventi ricadenti nel PS 45, il Direttore dell’AIPO può, su richiesta degli Enti Locali interessati, stipulare convenzioni per la gestione delle risorse destinate ad interventi ricadenti nella competenza territoriale degli Enti medesimi;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

     DELIBERA

1. di approvare il programma di modifica ed integrazione degli interventi di cui alla L. 183 - annualità 2001 e 2002 e quello relativo al PS 45, così come risulta dai prospetti allegati al presente provvedimento, di cui fanno parte integrante.

2. di autorizzare il Direttore a stipulare convenzioni – ai sensi dell’art. 23, comma 6 sexies del D.L. n. 6/98 convertito in legge 30.03.98 n. 61 – per quegli interventi ricompresi nel PS 45 ricadenti nelle competenze territoriali degli Enti Locali, ove i medesimi ne facciano richiesta.

3. di trasmettere il presente atto all’Autorità di Bacino per i provvedimenti di competenza, sottolineandone l’urgenza.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.









IL PRESIDENTE








      Prof. Marioluigi Bruschini

Il Segretario verbalizzante

   Sig.ra Paola Montali
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