	

	


ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  16/07/2003                                                                          Deliberazione n. 19/2003

OGGETTO: Istanza al Presidente della Conferenza dei Presidenti delle Regioni e delle Provincie Autonome ai fini del finanziamento del Piano-programma pluriennale delle infrastrutture strategiche sul bacino del Po.

VISTO la deliberazione n. 16/2003 del 07.05.2003 con cui il Comitato di Indirizzo ha approvato il piano-programma degli interventi prioritari sul bacino del Po - dedotto dalle criticità del vigente Piano per l’assetto idrogeologico, approvato con D.P.C.M. 24.05.2001 - ed ha ritenuto di trasmettere detto piano-programma ai Sigg. Ministri dell’Ambiente e delle Infrastrutture e Trasporti, affinchè ne tengano conto nella formulazione del prossimo documento di programmazione economico-finanziaria del Governo;

VISTO la nota n. 7525 del 08.05.2003 con cui il Direttore dell’Agenzia trasmette la deliberazione innanzi citata e detto piano-programma pluriennale ai Dirigenti Ing. Bruno Agricola e Ing. Ercole Incalza, rispettivamente dei Ministeri dell’Ambiente e delle Infrastrutture e Trasporti;

VISTO la nota n. 611/UDC/DOP del 09.05.2003 con cui l’Assessore alla Difesa del Suolo della Regione Piemonte, capofila in materia, richiede ai Sigg. Ministri dei Dicasteri competenti un incontro politico per meglio definire ed illustrare finalità, contenuti ed obiettivi del piano-programma pluriennale;

CONSIDERATO gli accordi intercorsi tra il Comitato di Indirizzo ed i Dirigenti dei Ministeri innanzi menzionati delegati dai rispettivi Ministri, durante l’incontro sull’argomento tenutosi a Roma il 23.05.2003, secondo cui si sarebbe dovuto procedere ad avanzare formale richiesta al Governo da parte delle quattro Regioni dell’AIPO, per l’inserimento del piano-programma pluriennale nel Dpef, o sulla base della Legge n. 443/2001 (legge obiettivo), o per destinare apposite risorse pluriennali con la prossima legge finanziaria; 

RITENUTO di dover interessare il Presidente della Conferenza dei Presidenti delle Regioni e delle Provincie Autonome, affinchè la Conferenza medesima si faccia portavoce presso il Governo per rappresentare l’istanza di inserimento del piano-programma pluriennale nel prossimo Dpef;

VISTO la relazione tecnica munita di piano finanziario, redatta dagli Uffici dell’Agenzia, che viene allegata alla presente deliberazione quale parte integrante e nella quale è messa in luce la priorità di interventi strutturali in ossequio al PAI ed altresì propedeutici agli obiettivi di miglioramento idroviario padano-veneto;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

di avanzare formale richiesta al Presidente della Conferenza dei Presidenti delle Regioni e delle Provincie Autonome, On.le Enzo Ghigo, affinchè venga promossa presso il Governo l’istanza  di inserimento del piano-programma delle infrastrutture strategiche sul bacino del Po, nel Documento di programmazione economico-finanziaria del governo, o attraverso la legge 443/2001 (legge obiettivo), ovvero, in alternativa attraverso l’emanazione di una specifica norma nella prossima legge finanziaria.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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