AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 7 maggio 2003                                       Deliberazione n.15/2003

OGGETTO: Nomina del Segretario verbalizzante del Comitato di Indirizzo.






IL COMITATO DI INDIRIZZO

VISTO l’art. 4 della deliberazione n. 1/2002 che assegna le funzioni di Segretario del Comitato di Indirizzo alla Dott.ssa Silvia Riva, funzionario della Regione Piemonte, fino alla scadenza della fase transitoria e precisamente fino al 31.12.2002;

CONSIDERATO che nel corso della seduta del Comitato di Indirizzo del 20.01.2003, così come risulta dal relativo verbale n. 1/2003, la Dott.ssa Silvia Riva ha dichiarato di aver concluso il proprio incarico di Segretario del Comitato di Indirizzo e di aver provveduto alla consegna ed al deposito presso la Segreteria di Direzione degli atti originali e dei verbali delle sedute dell’anno 2002;

CONSIDERATO la necessità di formalizzare l’assegnazione delle funzioni di Segretario verbalizzante del Comitato di Indirizzo ad un nuovo soggetto

RITENUTO di poter affidare l’incarico alla Sig.ra Paola Montali - già Funzionario Amministrativo del sopresso Magistrato per il Po - che ne garantisce i requisiti;

Per quanto innanzi esposto

delibera

1. Le funzioni di Segretario verbalizzante del Comitato di Indirizzo sono assegnate alla Sig.ra Paola Montali, già Funzionario Amministrativo del soppresso Magistrato per il Po.

IL PRESIDENTE

     Prof. Marioluigi Bruschini

Il Segretario Verbalizzante

     Sig.ra Paola Montali

