AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 7 maggio 2003                                       Deliberazione n.14/2003

OGGETTO: Nomina del componente del Comitato Tecnico in sostituzione dell’Ing. Luigi Mille. 






IL COMITATO DI INDIRIZZO

VISTO l’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO che dispone che il Comitato Tecnico sia composto dai responsabili delle strutture competenti delle Regioni di cui all’Art. 1 dell’Accordo stesso;

VISTO la deliberazione n. 4/2002 con cui il Comitato di Indirizzo ha nominato i membri del Comitato Tecnico, ai sensi dell’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO;

VISTO la determinazione n. 22 del 13.03.2003 con cui l’Ing. Luigi Mille, membro del Comitato Tecnico per la Regione Lombardia e Dirigente della Regione stessa, viene trasferito nei ruoli dell’Agenzia quale Dirigente a tempo pieno e indeterminato con decorrenza 1 aprile 2003;

CONSIDERATO la necessità di nominare un componente del Comitato Tecnico in sostituzione dell’Ing. Luigi Mille;

VISTO la nota prot. 1.2003.0016269 del 07.04.2003, con cui il Direttore Generale del Territorio e Urbanistica della Regione Lombardia designa l’Ing. Iginio Geradini, Dirigente dell’Unità Operativa Difesa del Territorio della stessa Regione Lombardia, quale componente regionale in seno al Comitato Tecnico, in sostituzione dell’Ing. Mille;

Per quanto innanzi esposto

delibera

1. Di nominare, su designazione del Direttore Generale del Territorio e Urbanistica della Regione Lombardia, l’Ing. Iginio Geradini quale componente regionale per la Regione Lombardia in seno al Comitato Tecnico dell’AIPO, in sostituzione dell’Ing. Luigi Mille.
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