AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 9 aprile 2003



Deliberazione n. 13/2003

OGGETTO:
Assunzione di personale con profilo professionale di Ingegnere e Geologo di cui al D.D. N. 3763 del   09/11/01.

IL COMITATO DI INDIRIZZO,

 VISTO l’art. 27 del contratto collettivo nazionale del personale dei livelli del 6 luglio 1999, ancora vigente, titolato “Sospensione cautelare in corso di procedimento penale”;

VISTO l’art. 29 del contratto collettivo nazionale dell’area della dirigenza del 10 aprile 1996, ancora vigente, così titolato “Effetti del procedimento penale sul rapporto di lavoro”;

ATTESO che l’Agenzia è stata ed è tuttora interessata da un profondo processo di riorganizzazione dovuto all’attuazione delle disposizioni di riordino del Magistrato del Po ed in riferimento agli esiti del processo di decentramento amministrativo previsto dal Decreto legislativo 112/98, ma, se così è, in questo momento, tuttavia, è in atto una ulteriore ed aggiuntiva complessa revisione dell’organizzazione dell’Ente che porta con sé una diminuzione della dotazione organica a seguito di fattori ad alta criticità che si sono abbattuti sulla struttura e sulle risorse umane operanti all’interno a seguito di intervenuti provvedimenti dell’autorità giudiziaria;

ATTESO che, in virtù di quanto sopra l’Amministrazione ha dovuto obbligatoriamente adottare provvedimenti di sospensione cautelare dal servizio a carico dei dipendenti destinatari di provvedimenti coercitivi, nel rispetto del dettato normativo previsto nei contratti di lavoro;

CONSIDERATO che tali provvedimenti hanno portato ad un progressivo depauperamento di profili tecnici, in particolare di “Funzionari Tecnici ingegneri”;

CONSIDERATA l’estrema necessità derivante dall’obbligo di assicurare comunque il volume di servizi da erogare sul bacino di utenza, senza dimenticare il clima di incertezza e di provvisorietà che pervade la Struttura  e che è doveroso e necessario incoraggiare e sostenere il personale, soprattutto delle sedi distaccate, collaborando e sostenendo i cambiamenti necessari alla realizzazione di un processo di trasformazione e di rinnovamento;

RITENUTO, pertanto, improcrastinabile, l’assunzione di personale tecnico ingegnere e geologo, categoria D.3 per dare continuità e regolarità al servizio, ricorrendo, a tale scopo, alla graduatoria approvata dal Ministero Infrastrutture e Trasporti con D.D. n. 3763 del 09/11/01,  per l’assunzione a tempo pieno ed indeterminato di nove ingegneri ed un geologo per far fronte alle esigenze del Magistrato del Po;

FATTO presente che la presidenza del Consiglio dei Ministri, dipartimento della Protezione Civile ha messo a disposizione dell’AIPO delle risorse finanziaria finalizzate alla sola assunzione a tempo determinato del personale in parola “nei limiti della capienza dei fondi di cui all’art. 5, comma 1, dell’ordinanza 3238/2002”, tuttavia, con recente nota del 2 aprile u.s., su precisa richiesta dell’AIPO di poter procedere anticipatamente , stante la ribadita necessità, ad  assunzioni a tempo indeterminato dei summenzionati ingegneri, il Dipartimento ne fa venir meno la possibilità trattandosi  di nuova ed apposita disposizione normativa con i tempi dell’iter legislativo;

RITENUTO, nell’attesa del definitivo trasferimento delle risorse finanziarie, per il pagamento degli stipendi a tutto il personale confluito all’AIPO, compreso i nove ingegneri ed il geologo  (vedi art. 3 del DPCM 27/12/2002) , non sussistano alla stato dei fatti presupposti né legislativi né di merito che precludano l’assunzione a tempo indeterminato di detto personale poiché assunzioni ad onere già coperto legate al trasferimento di funzioni e competenze a regioni ed enti locali;

RIBADITA, la necessità di procedere comunque ad assunzioni a tempo indeterminato di detto personale da inviare prioritariamente alle sedi distaccate che presentano maggiore criticità e di altro personale proveniente per mobilità da Enti del comparto e non, ripartiti per ciascuna Regione, utilizzando parte delle somme disponibili sul cap. 10245 previa variazione di bilancio delle risorse  necessarie dal cap. 10940 allo stesso cap. 10245;

RITENUTO che tale programmazione complessiva del fabbisogno dell’Ente rappresentata dal Direttore corrisponda pienamente ai criteri di buona amministrazione;

Dato atto che del contenuto del presente provvedimento sarà data immediata comunicazione alle rappresentanze sindacali, ai sensi del vigente CCNL;

VISTO il DPCM 27/12/2002;

VISTO il vigente Regolamento di Contabilità;

VISTO il regolamento di Organizzazione;

VISTO il decreto legislativo 165/2001;

VISTO la legge 289/2003 pubblicata in GU n. 305 del 31/12/2002;

 Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1) di autorizzare il Direttore ad assumere a tempo pieno ed indeterminato i nove ingegneri ed il geologo di cui alla graduatoria approvata dal Ministero Infrastrutture e Trasporti con D.D. n. 3763 del 09/11/01, previa verifica del possesso dei requisiti previsti dalla legge per l’assunzione presso le pubbliche Amministrazioni, nelle more del trasferimento all’Agenzia delle risorse finanziarie così come previsto con DPCM 27/12/2202;

2) di autorizzare l’anticipazione delle somme occorrenti iscritte sul cap. 10245 per il  pagamento delle retribuzione al summenzionato personale, previa variazione di bilancio dal capitolo 10940 al capitolo 10245 delle somme necessarie;

3) di autorizzare l’assunzione per mobilità di contingenti di personale, ripartiti per ciascuna delle 4 Regioni procedendo per il pagamento delle retribuzioni con le modalità di cui al punto 2;

4) di imputare la spesa derivante dall’adozione del presente atto con successive e separate determinazioni del Direttore:

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.

     IL PRESIDENTE

         Prof. Marioluigi BRUSCHINI

Il Segretario verbalizzante

Sig.ra Paola Montali

