AGENZIA INTERREGIONALE PER IL FIUME PO (AIPO)

PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 9 aprile 2003                                         Deliberazione n. 12/2003

OGGETTO:
Presa d’atto della costituzione di parte civile dell’AIPO nel procedimento penale nei confronti di Rossignoli Luigi.

PREMESSO che nell’ambito del procedimento penale pendente avanti il Tribunale Ordinario di Torino Sezione dei Giudici per l’Udienza Preliminare, nei confronti di Rossignoli Luigi, risulta essere parte offesa il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti nella persona del Ministro pro-tempore, anzi, per quanto di competenza, l’Agenzia Interregionale per il Fiume Po che è subentrata al Magistrato per il Po;

VISTO la determinazione direttoriale n. 21 del 07.03.2003 con cui questa Agenzia si costituisce parte civile nel procedimento penale innanzi indicato e nomina il proprio difensore di fiducia, nella persona dell’Avv. Anna Rossomando con studio in Torino, Via Barbaroux n.39;

CONDIVISA la necessità e l’opportunità di costituzione di parte civile nel predetto procedimento penale, allo scopo di tutelare la posizione e l’immagine dell’AIPO, che ad oggi è subentrata nelle funzioni e nelle attribuzioni del Magistrato per il Po;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

di prendere atto che con la determinazione n. 21 indicata in premessa il Direttore dell’AIPO, ai sensi dell’art.9 dell’Accordo Costitutivo, si è costituito parte civile nel procedimento penale nei confronti di Rossignoli Luigi, ed ha nominato il proprio difensore di fiducia.

La presente deliberazione, sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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