A.I.PO 

AGENZIA INTERREGIONALE FIUME PO 

 PARMA

ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  19.02.2003                                                                
Deliberazione n°5/2003

OGGETTO: ARTICOLI 7 E 13 DELL’ACCORDO COSTITUTIVO. APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI CONTABILITA’ E DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER L’ANNO 2003. 

VISTO l’articolo 7, comma 2, lett. d) ed e), e l’articolo 13, comma 3, dell’Accordo Costitutivo, che dispongono che il regolamento di contabilità e bilancio di previsione dell’Ente vengano approvati dal Comitato di indirizzo su proposta del Direttore dell’Agenzia;

VISTE le proposte elaborate dal Direttore dell’Agenzia per il Regolamento di contabilità e il bilancio di previsione per l’anno 2003;

RITENUTO di dover provvedere all’approvazione del Regolamento di contabilità per fornire gli strumenti operativi agli Uffici dell’Ente;

RITENUTO di dover provvedere all’approvazione del Bilancio di previsione per l’anno 2003 per consentire la piena operatività gestionale all’Agenzia;

PRESO ATTO che si è provveduto alla copertura delle spese correnti dell’Agenzia mediante l’utilizzo di una quota, pari al 10%, delle entrate per gli investimenti  destinati alla Regione Piemonte negli anni 2002 e 2003, nonché attraverso le risorse stanziate dalle Regioni per le spese di funzionamento;

PRESO, altresì, ATTO che in sede di assestamento del Bilancio preventivo 2003 si renderà necessario una integrazione delle contribuzioni regionali per spese correnti per far fronte agli oneri che l’Agenzia dovrà sopportare per la piena operatività dei propri Uffici;  

CONSIDERATO che occorre procedere all’approvazione del bilancio di previsione per il 2003, nella forma predisposta nell’allegato A al Regolamento di contabilità per l’AIPO;

VISTO lo schema di Regolamento di contabilità per l’AIPO contenuto nell’allegato n°1, che costituisce parte integrante della presente deliberazione e reca all’allegato A lo schema di Bilancio previsionale dell’Agenzia;

VISTI gli articoli 7, 9 e 13 dell’Accordo Costitutivo; 

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1- di approvare il Regolamento di contabilità di cui all’allegato n° 1 al presente provvedimento che reca nell’allegato A, quale parte integrante, lo schema di bilancio di previsione dell’Agenzia;

2- di approvare il Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2003 contenuto nell’allegato A alla presente deliberazione.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui bollettini ufficiali delle regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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