ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 21 dicembre 2004
                                          Deliberazione n° 16 /2004

OGGETTO: Istituzione di nuovi capitoli del Bilancio di previsione.

VISTO l’art. 3 del Decreto 349/2003 del Ministro dell’Ambiente e Tutela del Territorio che autorizza a destinare le economie, comunque realizzate, delle risorse ex residui lett. c) ed f), al completamento di procedimenti amministrativi che abbiano comportato assunzione di impegni di spesa a carico del bilancio statale;

CONSIDERATO che si è reso necessario provvedere alla istituzione di un nuovo capitolo di spesa e che per motivi di urgenza ed indifferibilità alla istituzione di detto capitolo, al fine di poter procedere con sollecitudine all’impegno e al pagamento di obbligazioni già scadute, ha provveduto il Direttore con proprio atto n. 1598 del 15.09.2004, comunicandolo altresì al Comitato di Indirizzo;

PRESO ATTO che con determina del Direttore dell’Agenzia n.1598 del 15 settembre  2004 recante “Istituzione di un nuovo capitolo di spesa nel bilancio di previsione 2004” si è provveduto ad istituire il capitolo di spesa 20195 da utilizzarsi per la gestione delle economie relative ai pagamenti dei residui di lett. c) ed f) DPCM 27.12.2002 con lo scopo di realizzare una gestione separata ed autonoma di dette economie;

PRESO ATTO della necessità di istituire un nuovo capitolo di spesa nel “Titolo II - Spese di investimento” al fine di poter contabilizzare le spese relative alla ristrutturazione del laboratorio geotecnico ed idraulico di Boretto, attualmente contabilizzate tra le spese correnti; 

RITENUTO che occorre pertanto provvedere alla istituzione di un nuovo capitolo di spesa la cui denominazione sarà  “Spese di investimento per il laboratorio geotecnico ed idraulico di Boretto”;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. di prendere atto della determinazione del Direttore dell’Ente n. 1598 del 15.09.2004 e di approvare la istituzione del nuovo capitolo di spesa del Bilancio di previsione recante “Utilizzo delle economie conseguenti all’assolvimento delle obbligazioni sui fondi trasferiti dallo Stato D.P.C.M. 27.12.2002 in attuazione art. 3 D. M. Ambiente 349/2003” ;

2. di istituire nel Bilancio di previsione il capitolo di spesa 20115 “Spese di investimento per il laboratorio geotecnico ed idraulico di Boretto “.

La presente deliberazione sarà pubblicata su Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.

  IL PRESIDENTE

      Prof. Marioluigi BRUSCHINI

 Il Segretario Verbalizzante
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