ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 13 maggio 2004






       Delibera n. 12  /2004

OGGETTO: Approvazione della  Convenzione tra AIPO e Regione Emilia Romagna.

VISTO il comma 1 dell’art. 3 dell’Accordo Costitutivo dell’Agenzia Interregionale per il fiume Po, che individua l’ambito territoriale dell’AIPO corrispondente, almeno in fase di prima applicazione, a quello del soppresso Magistrato per il Po;

VISTO il comma 2 del medesimo art. 3 che prevede la ridefinizione di tale ambito entro 12 mesi dalla costituzione dell’Agenzia, ovvero entro il 14 maggio 2004;

VISTO la deliberazione n. 31 del 3.12.2003 con cui, nel dare attuazione al predetto art. 3, il Comitato di Indirizzo ha statuito:

· al comma 2 di demandare al Direttore ed al Comitato Tecnico di cui all’art. 8 dell’Accordo le relative incombenze operative, con il coinvolgimento delle competenti strutture Regionali, per il tramite dei rappresentanti del Comitato;

      -
al comma 3 di fissare in quattro mesi decorrenti dalla data del medesimo atto, il termine per sottoporre al Comitato di Indirizzo una proposta tecnica finalizzata all’individuazione dei percorsi utili al raggiungimento dell’obiettivo di cui sopra;

CONSIDERATO che, per le finalità innanzi richiamate, la Regione Emilia Romagna, con deliberazione n. 505  del 29.03.2004 ha approvato uno schema di convenzione tra l ‘Agenzia e la Regione medesima per l’esercizio da parte di quest’ultima – tramite i propri servizi tecnici di bacino competenti per territorio – delle attività connesse alla gestione dei tratti classificati di III^ categoria degli affluenti emiliani del Po, dei tratti di III^ categoria fino alla casse di espansione nel caso dei fiumi Parma, Enza, Crostoso, Secchia e Panaro, nonché del tratto di argine destro del Po di Goro, dall’abitato di Gorino fino al Faro di Gorino;

CONSIDERATO che detto schema di convenzione - già sottoposto all’attenzione degli Assessori del Comitato di Indirizzo in data 15.03.2004 in qualità di progetto pilota - è stato oggetto di successive elaborazioni in seno al Comitato Tecnico in seduta del 15.04.2004, che hanno portato a modifiche dello schema limitatamente ad aspetti operativi e non sostanziali;

CONDIVISO quanto espresso nelle premesse della deliberazione n. 505 del 29.03.2004 innanzi citata, secondo cui il criterio ispiratore nella ridefinizione dell’ambito territoriale di competenza di AIPO debba essere quello della gestione unitaria a scala di bacino e sottobacino idrografico;

CONDIVISO altresì che tale criterio non trovi sufficiente rispondenza nella attuale ripartizione di competenze fra AIPO e Regione Emilia Romagna e che pertanto sussiste la necessità e l’opportunità di avviare una riorganizzazione che costituisca il primo e significativo passo verso una definitiva modifica della competenza dell’Agenzia ;

RITENUTO altresì necessario formulare un regolamento attuativo della presente deliberazione, anche al fine di concertare le attività sul territorio che vedranno coinvolto l’attuale personale AIPO;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1) Di approvare lo schema di convenzione fra la Regione Emilia Romagna e l’Agenzia Interregionale per il fiume Po, allegato quale parte integrante e sostanziale del presente atto (ALLEGATO A), per l’esercizio da parte della Regione Emilia Romagna delle attività connesse alla gestione dei tratti classificati di III^ categoria degli affluenti emiliani del fiume Po, dei tratti di III^ categoria fino alle casse di espansione nel caso dei fiumi Parma, Enza, Crostoso, Secchia e Panaro, nonché del tratto di argine destro del Po di Goro, dall’abitato di Gorino fino al Faro di Gorino;

2) Di dare mandato al Direttore di sottoscrivere la convenzione allegata e di predisporre nel più breve tempo possibile il regolamento attuativo di cui alle premesse.

La presente deliberazione sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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