ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  13 maggio 2004


                          Deliberazione  10 /2004

OGGETTO: Istituzione di nuovo capitolo di entrata nel Bilancio di Previsione 2004.

VISTO il Decreto n. 00349/2003 del Ministro dell’Ambiente e Tutela del Territorio con il quale sono trasferite le risorse finanziarie di cui all’art. 4 del DPCM 27.12.2002;

VISTO l’art. 3 del Decreto 00349/2003 del Ministro dell’Ambiente e Tutela del territorio che autorizza a destinare le economie, comunque realizzate delle risorse ex residui lett. c) ed f), al completamento di procedimenti amministrativi che abbiano comportato assunzione di impegni di spesa a carico del bilancio statale;

RITENUTO di istituire un nuovo capitolo di entrata in cui far confluire economie relative ai pagamenti dei residui di lett. c) ed f) DPCM 27.12.2002 al fine di consentire una gestione separata ed autonoma di dette economie;

RITENUTO che occorre pertanto provvedere alla istituzione di un nuovo capitolo di spesa la cui denominazione sarà  “Economie conseguenti all’assolvimento delle obbligazioni sui fondi trasferiti dallo Stato D.P.C.M.  27.12.2002 in attuazione art. 3 D. M. Ambiente 349/2003” ;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

Di istituire nel Bilancio di Previsione 2004 il capitolo di entrata 20190 “Economie conseguenti all’assolvimento delle obbligazioni sui fondi trasferiti dallo Stato D.P.C.M. 27.12.2002 in attuazione art. 3 D. M. Ambiente 349/2003”.
La presente deliberazione sarà pubblicata su Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.

  IL PRESIDENTE

         Prof. Marioluigi Bruschini

 Il Segretario Verbalizzante

Funzionario Amministrativo

         Paola Montali
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