ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 26 ottobre 2005                                                                        Deliberazione n. 15

OGGETTO: Adozione del programma straordinario di interventi manutentivi urgenti sulla rete idrografica di competenza a difesa di abitati ed infrastrutture.

VISTO la nota n. 457/2005/29.09/5.10/PCM del 29.09.05 con cui la Presidenza del Consiglio dei Ministri ha invitato le Regioni a predisporre un programma di interventi urgenti prevalentemente manutentivi sui corsi d’acqua, al fine di prevenire fenomeni di dissesto idrogeologico con riflesso su centri abitati ed infrastrutture;

CONSIDERATO che l’Agenzia Interregionale per il fiume Po (AIPO), quale ente strumentale delle Regioni Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto è interessata al concorso delle iniziative a vantaggio della sicurezza idraulica sui corsi d’acqua di propria competenza, e, pertanto, si è adoprata alla formazione di un programma concertato con le Regioni di riferimento;

CONSIDERATO che detta Agenzia, com’è noto, è governata da un Comitato di Indirizzo di livello politico, costituito dai quattro Assessori Regionali alla Difesa del Suolo e che, di conseguenza, i componenti del Comitato sono legittimati ad adottare il presente provvedimento in nome e per conto delle rispettive Amministrazioni Regionali, nel rispetto delle competenze sull’intera rete idrografica del bacino del Po;

CONSIDERATO che, sotto questo profilo, la struttura tecnica dell’AIPO ha predisposto l’allegato programma di interventi urgenti, per sottoporlo all’adozione nella seduta odierna;

CONSIDERATO che, sinteticamente, il programma prevede interventi coerenti con le disposizioni impartite dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri con la nota predetta, per un importo complessivo di 12.835.000,00 euro, suddiviso per ogni singola Regione;

RITENUTO di poter adottare e trasmettere il programma al Dipartimento della Protezione Civile, affinché le risorse necessarie per l’attuazione del medesimo vengano trasferite direttamente sul bilancio di AIPO, al fine precipuo di accelerare le procedure tecnico-amministrative ed il raggiungimento degli obiettivi di cui alla nota suddetta;

RITENUTO di inviare altresì la presente deliberazione alle Regioni, affinché le medesime provvedano all’inoltro delle parti di rispettiva competenza, unitamente ai loro programmi di interventi urgenti sulla rete idrografica di competenza;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti, 

DELIBERA

1. Di adottare il programma degli interventi manutentivi urgenti (Allegato A alla presente deliberazione, di cui è parte integrante) per un importo complessivo di 12.835.000,00 euro.

2. Di trasmettere detto programma alla Presidenza del Consiglio – Dipartimento della Protezione Civile ed alle Regioni per le motivazioni esposte in premessa.

3. Di chiedere espressamente al Dipartimento della Protezione Civile che le risorse vengano trasferite direttamente sul bilancio dell’AIPO, al fine di garantire l’accelerazione delle procedure.

La presente deliberazione, composta di n. 2 pagine, sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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