ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 26 ottobre 2005





              Deliberazione n. 9


OGGETTO: 
Modifiche ed integrazioni al Regolamento di Organizzazione dell’Agenzia Interregionale per il fiume Po con il Regolamento di disciplina delle procedure di reclutamento con contratti a tempo determinato, di formazione lavoro, nonché tramite i centri per l’impiego e le categorie protette.

RICORDATO:

che con propria deliberazione n. 12 del  17/12/2002 è stato approvato il Regolamento di Organizzazione dell’Agenzia Interregionale del fiume Po;

che l’Agenzia è subentrata con decorrenza 1 gennaio 2003  alle funzioni dell’ex  Magistrato del Po, in attuazione del processo di decentramento delle funzioni amministrative dallo Stato alle Regioni ed agli Enti Locali, attuato con la legge 15 marzo 1997 n. 59;

che, nelle more di tale percorso innovativo e di cambiamento, l’Amministrazione sta adottando una serie di atti regolamentari necessari alla definizione dei propri assetti organizzativi e di gestione del personale per svolgere nel modo migliore e più efficace le funzioni trasferite;

TENUTO CONTO: 

che il decreto legislativo 165/01 prevede che il Regolamento degli Uffici e dei Servizi disciplini anche le modalità di assunzione agli impieghi, i requisiti di accesso e le procedure concorsuali, oltre a stabilire la piena autonomia normativa ed organizzativa degli Enti locali e delle Regioni nel rispetto dei principi fissati dalla legge e con i soli limiti derivanti dalle proprie capacità di bilancio e dalle esigenze di esercizio delle funzioni, dei servizi e dei compiti loro attribuiti;

che la legge finanziaria 2005 (legge 311/2004) dispone il divieto di assunzione di personale a tempo indeterminato in attesa dell’emanazione di un DPCM che contenga le regole per le assunzioni per il triennio 2005/2007;

che è intenzione di questa amministrazione avvalersi dell’opportunità di reclutare personale dipendente attraverso l’istituto del contratto di formazione e lavoro e attraverso la stipula di contratti a tempo determinato, come, peraltro, già previsto con propria deliberazione del 21 dicembre 2004 n 19 di modifica ed integrazione della dotazione organica dell’Agenzia al  punto 6) del dispositivo;

DATO ATTO: 
della necessità, nelle more della predisposizione del Regolamento d’accesso, disciplinare il ricorso ai contratti di cui al precedente capoverso modificando il vigente Regolamento di Organizzazione con l’integrazione delle norme che disciplinano le modalità di assunzione mediante contratto a tempo determinato, contratto di formazione e lavoro, e le modalità di assunzione sia a tempo indeterminato che determinato tramite i Centri per l’Impiego e le categorie protette;

che la presente proposta è stata trasmessa alle OO.SS ed alla RSU;

RITENUTO: 

di procedere, ai sensi del comma 2, lettera sub d) dell’articolo 7 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO, dove si prevede che il Comitato di Indirizzo provvede all’approvazione del Regolamento di Organizzazione dell’Agenzia su proposta del Direttore;

CONSIDERATO che il Regolamento è emanato nel pieno rispetto dei principi generali dell’Ordinamento giuridico, in particolare delle disposizioni normative che regolano l’assunzione nelle pubbliche amministrazioni contenute negli artt. 35,36,38,70 del decreto legislativo 165/2001, nonché nel rispetto delle norme legislative e contrattuali in materia; 

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

Di modificare ed integrare il Regolamento di Organizzazione dell’Agenzia con il Regolamento di disciplina delle procedure di reclutamento con contratti a tempo determinato, di formazione lavoro, nonché tramite i centri per l’impiego e le categorie protette - Allegati A, B e C che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto. 

La presente deliberazione, composta di n. 2 pagine, sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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Il Segretario verbalizzante
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