ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del 26 ottobre 2005 





              Deliberazione n. 7

OGGETTO: Nomina dei nuovi componenti del Comitato Tecnico in sostituzione del Dott. Enrico Carboni e dell’Ing. Iginio Geradini.

VISTO l’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO che dispone che il Comitato Tecnico sia composto dai responsabili delle strutture competenti delle Regioni di cui all’art. 1 dell’Accordo stesso;

VISTO la deliberazione n. 4/2002 con cui il Comitato di Indirizzo ha nominato i membri del Comitato Tecnico, ai sensi dell’art. 8 dell’Accordo Costitutivo dell’AIPO;

VISTO la nota prot. AMB/GBO/05/27888 del 6 aprile 2005 con cui l’Assessore alla Difesa del Suolo e della Costa e Protezione Civile della Regione Emilia Romagna, Prof. Marioluigi Bruschini ha designato, su proposta del Direttore Generale Ambiente e Difesa del Suolo e della Costa, l’Ing. Piermario Bonotto, quale componente regionale del Comitato Tecnico, in sostituzione del Dott. Enrico Carboni, che ha cessato dal servizio dal 1° aprile 2005;

VISTO la nota prot. 21.2005.0021552 del 12 luglio 2005 con cui l’Assessore al Territorio ed Urbanistica della Regione Lombardia Davide Boni, in relazione al nuovo assetto organizzativo della struttura regionale connesso all’avvio della VIII Legislatura, ha designato il Dott. Bruno Mori – Direttore Vicario della Direzione Generale Territorio ed Urbanistica - quale componente regionale del Comitato Tecnico, in sostituzione dell’Ing. Iginio Gradini, che ha cessato dal servizio dal 1° aprile 2005;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. Di nominare l’Ing. Piermario Bonotto quale componente regionale per la Regione Emilia Romagna in seno al Comitato Tecnico dell’AIPO, in sostituzione del Dott. Enrico Carboni;

2. Di nominare il Dott. Bruno Mori quale componente regionale per la Regione Lombardia in seno al Comitato Tecnico dell’AIPO, in sostituzione dell’Ing. Iginio Geradini.

La presente deliberazione, composta di n. 2 pagine, sarà pubblicata sui Bollettini Ufficiali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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