ATTI DEL COMITATO DI INDIRIZZO

Seduta del  17 marzo 2005


                               Deliberazione n° 4/2005

OGGETTO: Istituzione di nuovo capitolo di spesa nel Bilancio di previsione 2005.

VISTO l’Art. 7, comma 2 e) dell’l’Accordo Costitutivo dell’AIPO in data 2 agosto 2001; 

VISTO il Bilancio Preventivo 2005 approvato dal Comitato di Indirizzo dell’AIPO con delibera N. 17 del 21.12.2004;

CONSIDERATO che è stata sottoscritta una Convenzione in data 16 Febbraio 2005 tra il Dipartimento della Protezione Civile Nazionale, l’Autorità di Bacino del Po, l’Agenzia Interregionale per il fiume Po, la Regione Emilia Romagna ovvero l’Agenzia Regionale di Prevenzione e Ambiente della Regione Emilia Romagna, la Regione Lombardia, la Regione Piemonte ovvero l’Agenzia Regionale di Protezione Ambientale della Regione Piemonte, la Regione Autonoma Valle D’Aosta e la Regione Veneto, per la realizzazione di un sistema di modellistica idraulica per la previsione e controllo delle piene fluviali dell’asta principale del fiume Po;

RITENUTO che occorre provvedere all’istituzione di un nuovo capitolo di spesa a carico del Titolo II – Spese d’investimento - per far fronte all’onere finanziario per la realizzazione del sistema di modellistica idraulica  finalizzato alla previsione delle piene fluviali;

Tutto ciò premesso e per quanto sopra esposto, il Comitato di Indirizzo dell’AIPO, all’unanimità dei componenti,

DELIBERA

1. Di istituire nel Bilancio di previsione 2005 il capitolo di spesa 20225 del Titolo II – Spese d’Investimento – avente come oggetto “Realizzazione di un sistema di modellistica idraulica per la previsione e il controllo delle piene fluviali sull’asta principale del fiume Po”;
La presente deliberazione, composta di n. 2 pagine, sarà pubblicata su Bollettini Ufficiali Regionali delle Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto.
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